

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горовий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна.
Бюлетень підготували: С. Горова, Т. Гранчак, О. Пестрецова. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 58
(11 серпня 2011 р.)**

ЗМІСТ:

У ЦЕНТРИ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	5
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....	15
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	17
ПОЛІТИКА	30
ЕКОНОМІКА.....	37

КИЇВ 2011

У ЦЕНТРІ УВАГИ

Зустріч Президентів В. Януковича та Д. Медведєва в Сочі

Сьогодні, 11 серпня, Президент України В. Янукович зустрічається зі своїм російським колегою в Сочі. Як повідомляли ЗМІ, зустріч відбувається за запрошенням російської сторони.

В інтерв'ю українським журналістам перед зустріччю з Д. Медведєвим Президент України В. Янукович висловив сподівання, що під час діалогу з Президентом РФ Д. Медведєвим вдасться знайти компроміс у питанні ціни на російський газ для України. «Ми в обов'язковому порядку будемо обговорювати це питання. Я вважаю, у наших інтересах, України та Російської Федерації, знайти рішення компромісне, і ми будемо до цього прагнути», – сказав В. Янукович, відповідаючи на запитання журналістів про можливість оскарження ціни на російський газ для України та розірвання контракту про постачання газу між «Нафтогазом України» і РАО «Газпром» у зв'язку із судовим розглядом щодо колишнього Прем'єр-міністра України Ю. Тимошенко.

Також Президент України наголосив, що подальше покращення динаміки торговельно-економічних відносин України та Росії є важливим завданням для обох країн. За словами глави держави, нинішня динаміка торговельно-економічних відносин України та Росії дає підстави говорити, що на кінець поточного року товарообіг між країнами становитиме близько 50 млрд дол. «Ми будемо обговорювати питання, як цю динаміку покращити», – сказав В. Янукович. Президент України зазначив, що під час сьогоднішньої зустрічі він планує обговорити зі своїм російським колегою широке коло питань двосторонніх відносин. Зокрема, йдеться про підготовку до проведення п'ятого засідання Українсько-Російської міждержавної комісії, яке заплановане на вересень – жовтень цього року. «Ми маємо про що поговорити», – зауважив глава держави.

За словами В. Януковича, йдеться не лише про рівень міждержавних відносин України та Росії, а й про широкий спектр питань міжгалузевої й міжрегіональної співпраці. Останні питання, наголосив Президент, сторони розглянуть восени цього року під час Українсько-російського міжрегіонального економічного форуму в Донецькій області.

Глава держави також сказав, що під час сьогоднішніх переговорів сторони розглянуть актуальні питання торговельних розбіжностей між Україною та Росією, які потрібно «своєчасно знімати». «На основі традиційного компромісу, який завжди був у наших відносинах, конструктивного підходу до вирішення питань, ми, я думаю, будемо сьогодні шукати відповіді і приймемо належні рішення», – наголосив Президент України. Окрім того, В. Янукович та Д. Медведєв планують обговорити питання співпраці України та Росії в рамках міжнародних організацій.

Після ознайомлення з ходом будівництва Великої льодової арени та

інших споруд Олімпійського парку в Сочі В. Янукович заявив про намір України уважно вивчати досвід Росії з підготовки до проведення зимової Олімпіади-2014, насамперед щодо розбудови відповідної спортивної інфраструктури. За словами глави держави, вивчення досвіду росіян є важливим, зокрема в контексті українського національного проекту «Олімпійська надія-2022», до реалізації якого прагне Україна. «Мати такі споруди в Україні – наша мета», – підкреслив В. Янукович.

Глава Української держави висловив переконання, що Олімпіада-2014 у Сочі стане яскравим видовищем, а інфраструктура, побудована до її проведення, слугуватиме наступним поколінням не лише росіян, а й світовій спортивній спільноті.

Раніше Прем'єр-міністр України М. Азаров припустив, що Президенти В. Янукович та Д. Медведев обговорять співробітництво України з Митним союзом. «Робота над цими документами проводиться практично кожного дня, робота проводиться зараз на рівні уповноважених урядів Росії та України, і завтра ці напрацювання, які є, наш Президент буде обговорювати з Президентом Росії», – повідомив Прем'єр-міністр.

На думку М. Азарова, незабаром відбудеться також його зустріч з російським прем'єром. «Я думаю, що в рамках тих рішень, які будуть прийняті, найімовірніше, найближчим часом відбудеться моя зустріч з прем'єр-міністром Путіним, де ми продовжимо обговорення», – додав М. Азаров. Прем'єр-міністр зазначив, що формула 3+1 цілком може бути наповнена реальним змістом.

З іншого боку, за інформацією джерела в Кремлі, на порядку денному переговорів Президентів Росії й України Д. Медведева і В. Януковича, які зустрічаються в Сочі, стоять питання виконання двосторонніх домовленостей, зокрема в енергетиці, а також правові аспекти перебування Чорноморського флоту в Криму. «Очікується, що Президенти Росії та Україні обговорять хід виконання наявних домовленостей щодо реалізації великих проектів у різних областях взаємодії – в енергетиці, зокрема атомній, у торгівлі, у сфері космосу, авіації, суднобудування, транспорту, сільського господарства, військово-технічного співробітництва», – повідомило джерело в Кремлі. При цьому пріоритетну увагу передбачається приділити перспективам розширення торговельно-економічних зв'язків. «Важливою темою переговорів може стати тематика створення сприятливого середовища для бізнес-структур двох країн, вирішення проблемних питань інвестиційного співробітництва», – додало джерело.

Раніше інформоване джерело в Києві повідомило, що російська сторона запропонувала Києву включити питання про арешт экс-прем'єра Ю. Тимошенко до порядку денного двосторонніх переговорів на вищому рівні в Сочі (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 11.08; *Українська правда (www.pravda.com.ua)*; *Expres.ua (www.expres.ua)*; *Радіо «Ера» (www.radioera.com.ua)*. – 2011. – 10.08).

Президент України: Я не можу і не буду втручатися в роботу українських судів

Президент України В. Янукович запевняє, що не втручатиметься в діяльність жодних українських судів. Про це він написав у листі-відповіді Президентові Чеської Республіки В. Клаусу.

«Судова система України є незалежною та неупередженою у своїй діяльності, керується виключно Конституцією та законами України. Я не можу і не буду втручатися в роботу українських судів. Якщо я це зроблю, проблеми будуть більш значущими. Політичне і будь-яке інше втручання у діяльність суду вважаю неприпустимим», – йдеться в листі глави Української держави.

Раніше Президент Чеської Республіки направив листа, в якому підкреслив, що в нього немає причин не довіряти українській юстиції та ставити під сумнів незалежність суду. Разом з тим В. Клаус хотів переконатися, що у випадку экс-прем'єр-міністра Ю. Тимошенко не йдеться про політичний процес, і що під час нього не вирішуватимуться особисті та політичні розбіжності.

У свою чергу Президент України В. Янукович запевнив, що жоден із нинішніх судових процесів в Україні не є політично мотивованим: «Жодний з нинішніх судових процесів за участю колишніх державних службовців не є і не може бути політично мотивованим. Як гарант Конституції України я відповідаю за це особисто. І я переконаний: для кожного громадянина України сьогодні важливим є те, що усі громадяни рівні перед законом, а суд як незалежна гілка влади може винести справедливий вирок».

Глава Української держави повідомив, що в Україні розпочаті системні реформи у всіх сферах, у тому числі й у системі кримінальної юстиції. «Безперечно, система кримінальної юстиції в країні, що залишилась за радянських часів, потребує реформування. Саме тому ми розпочали її реформу, реформу судоустрою України для створення сучасної прозорої системи верховенства права. Я сподіваюсь, що країни та організації, що висловили стурбованість, допоможуть нам реалізувати необхідні реформи», – йдеться у листі.

В. Янукович запевнив, що Україна обрала незворотний шлях на утвердження європейських принципів. «Хочу запевнити Вас, що моя діяльність як Президента України та діяльність виконавчої влади нашої держави спрямовані на ствердження в Україні норм і принципів, якими керується європейське співтовариство: верховенство права, захист прав і свобод людини, розвиток демократії», – наголошує Президент України *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 11.08).*

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Т. Гранчак, канд. іст. наук, заввідділу СІАЗ НБУВ

Ситуация в «Батьківщині» в контексте процесса над Ю. Тимошенко

Арест лидера «Батьківщини» Ю. Тимошенко привел к консолидации, пусть даже временной, как представителей самой партии, так и в целом оппозиционных сил в стране. Реакция на арест как со стороны украинского политикума, так и международного сообщества не оставляет сомнений в том, что на сегодня Ю. Тимошенко рассматривается как оппозиционер № 1 в Украине.

Несмотря на это, вопросы о положении дел в партии в связи с уголовным процессом над лидером «Батьківщини» Ю. Тимошенко, ее перспективах на грядущих парламентских выборах и в партийной системе Украины в целом, а также относительно ситуации в украинской оппозиции продолжают оставаться актуальными.

В соответствии с комментарием политолога Т. Березовца, для оппозиции сегодня существуют два сценария развития ситуации.

«Другого политика уровня Тимошенко в оппозиции нет, – отметил он. – Это может привести к расколу в самой “Батьківщині”. Там есть две группы влияния: старые политики во главе с Александром Турчиновым и крыло Натальи Королевской. Последние при оппозиционной риторике готовы сотрудничать с властью. Лидеры других партий, которые готовы к объединению, не имеют достаточной электоральной поддержки. По другому сценарию “Батьківщина”, “Фронт змін” и партия “Гражданская позиция” Анатолия Гриценко смогут скоординировать совместные действия и начать сотрудничество. Но скорее всего оппозиция расколется, а внутренние распри усилятся».

С коллегой соглашается руководитель Центра прикладных политических исследований В. Фесенко, по мнению которого «неучастие Юлии Тимошенко в выборах в Верховную Раду может привести к активизации внутренней борьбы или даже к расколу ВО “Батьківщина”».

«Если у Тимошенко отберут возможность самой участвовать в выборах, я думаю, она будет помогать «Батьківщині» в качестве “VIP-агитатора”. Ее партия наверняка преодолет избирательный барьер на парламентских выборах, но, конечно, заметно уменьшит свое представительство в Раде. Вторая проблема «Батьківщини» состоит в том, что отсутствие Юлии Тимошенко во главе списка неизбежно вызовет внутреннюю борьбу за формальное лидерство в партии. Кто возглавит ее список на выборах? Кто станет сменщиком Тимошенко?» – сказал он.

По информации источника газеты «Сегодня» во фракции БЮТ, «Тимошенко не так давно прямо сказала: „если меня посадят – нашу партию

попытаются захватить. И тот, кто это будет делать, уже находится среди нас”». По словам источника, фамилию она не назвала. Однако в партии все больше говорят о необычайной политической активности Н. Королевской.

«Она сейчас проводит переговоры с местными ячейками, чтобы после возможной „посадки” Юли именно ее выбрали главой партии, – заявил нардеп, пожелавший остаться неназванным. – Королевской будет противостоять правая рука Тимошенко – Александр Турчинов. Но шансы выше у Королевской. На ее стороне деньги. Говорят, ее финансируют влиятельные бизнесмены из Партии регионов. Кроме того, люди заметили, что ее бизнес сейчас никто не давит. А это для многих сигнал. Значит, есть покровители. Если бизнесмены в БЮТ поймут, что с таким лидером их бизнес не будут давить, они ее поддержат».

В качестве основного претендента на лидерство в «Батькивщине» видит Н. Королевскую и В. Фесенко. «Она откровенно копирует Юлию Владимировну и как бы намекает, что если Тимошенко не сможет принимать участие в выборах, она уже является готовой ее заменой. Однако с этим наверняка не согласится Турчинов, а это точно приведет к активизации внутренней борьбы, если вообще не к расколу «Батькивщины», – уверен политолог.

В то же время, по словам В. Фесенко, пока что мы наблюдаем в партии лишь обычные внутренние интриги, «банальные трения».

«Хотя, конечно, последний съезд «Батькивщины», на котором не было Тимошенко, был очень показательным именно в этом контексте. Ведь раньше, если бы Тимошенко заболела, съезд бы наверняка перенесли, а потом – сделали бы из него шоу с яркой, обличительной речью Юлии Владимировны и прочими атрибутами публичности. А сейчас – съезд провели в закрытом режиме, без самой Юлии Владимировны, и это, как по мне, доказывает наличие в этой партии кризисных тенденций. Я подозреваю, что проведением этого съезда Турчинов показал всем, что это именно он контролирует партийный аппарат и не намерен делиться этим контролем с кем-либо еще», – отметил эксперт.

Обращает на себя внимание и тот факт, что именно А. Турчинов взял на себя организацию действий партии после ареста Ю. Тимошенко. Как отмечает «Украинская правда», «штаб сработал, как часы: каких-либо промедлений по поводу субординации и лидерства в команде не возникло. Собрание созывал А. Турчинов, организационными вопросами занимались те же, кто и раньше. Кучка лиц, которые благодаря судебному процессу над Тимошенко стали узнаваемыми или вернули себе публичность со времен оранжевой революции, исчезли. На баррикадах появились опытные орговики» (*Украинская правда (www.pravda.com.ua)*. – 2011. – 8.08). В то же время стоит учитывать, что, в случае эффективности протестных действий оппозиции в целом и А. Турчинова в частности, в партии сохранится статус-кво – ее формальным и фактическим лидером останется Ю. Тимошенко. Если же протестные выступления в поддержку лидера «Батькивщины» не приобретут массовый радикально-революционный характер и перейдут в

слабовыраженную латентную форму, а власти удастся придерживаться избранной стратегии, направленной на политическую изоляцию Ю. Тимошенко, позиции замглавы партии существенно пошатнутся.

При этом, в сравнении с А. Турчиновым, в пользу которого играет создаваемый им годами имидж «непримиримого соратника по борьбе», Н. Королевская демонстрирует рационально-конструктивный подход и успешное решение проблемных вопросов, не загоняя себя в тупик бескомпромиссности, оставляя открытыми двери для переговорного процесса с партией власти.

«К тому же личностные связи „Юли без косы“ с российской и отечественной деловой и политической элитой посодействовали быстрому утверждению её в блоке „бело-сердечных“. Ведь неполных шесть лет партийного стажа не дают гарантии „быть на плаву“ в отечественной политике. Еще на президентских выборах в 2004 г. Королевская поддерживала В. Януковича, а уже осенью 2005 г. – познакомилась с Ю. Тимошенко, что позволило ей в 2006 г. очутиться в парламенте по списку БЮТ (№ 79). Согласитесь, головокружительная карьера», – напоминает издание *«Ура-Информ»* (<http://ura-inform.com>). – 2011. – 27.07).

При этом в СМИ неоднократно высказывались предположения о тайном сотрудничестве Н. Королевской с Партией регионов – известно, что у нее есть общие интересы с сыном главы парламентской фракции ПР А. Ефремова. А коммунисты вообще назвали Н. Королевскую «проектом управляемой оппозиции», который «регионалы» помогают раскрутить взамен Ю. Тимошенко.

Сама Н. Королевская категорически отрицает претензии на лидерство в партии. «Я даже не хочу это комментировать. Мы будем делать все, чтобы Юлия Тимошенко принимала участие в избирательной кампании и была лидером нашей партии. А слухи о себе я слушаю уже пять лет. Чем более активно политик отстаивает свою позицию, чем больше выступает против власти, тем больше против него появляется слухов, провокаций, черного пиара», – заявила она.

Официально в БЮТ также отрицают слухи о самостоятельной игре Н. Королевской. «Это грязные фантазии. Они запускаются, чтобы деморализовать оппозицию», – говорит нардеп А. Павловский.

Вместе с тем показательно, что еще в мае заместитель руководителя департамента безопасности ВО «Батькивщина» В. Стригун докладывал главе этого же департамента А. Кожемякину о попытке Н. Королевской в обход Ю. Тимошенко задействовать в своих акциях ресурсы партии в центре и на местах.

В частности, по его словам, департаменту безопасности ВО «Батькивщина» стало известно, что Н. Королевская активно проводит индивидуальные переговоры с народными депутатами от БЮТ и руководителями региональных ячеек партии, во время которых убеждает в перспективности своего политического проекта.

Напомним, что 13 апреля стартовала Всеукраинская гражданская акция

«Вперед», председателем народной коллегии которой была избрана автор законопроектов «Народные реформы», народный депутат Н. Королевская. Тогда для проведения акции объединились представители «налогового» и «автомобильного» майданов, представители общественных организаций.

«Мы четко определили цели: задача минимум – это отставка правительства Азарова, задача максимум – это проведение «Народных реформ», – отметила Н. Королевская.

На сегодня в рамках второго этапа акции «Вперед» – «Летней самоорганизации» – в регионах завершается формирование инициативных групп, проводятся семинары для предпринимателей, активно ведут работу выездные общественные приемные.

Комментируя проведение «Летней самоорганизации», Н. Королевская отметила, что «мероприятия, которые проводятся активистами акции «Вперед», позволяют максимально сократить дистанцию между потребностями и требованиями людей дела и законодательной деятельностью парламента».

С участием руководителей штаба Всеукраинской акции уже проведены выездные мероприятия в Каменец-Подольском, Житомире, Кировограде, Запорожье, Мелитополе, Днепропетровске и Кривом Роге, во время которых прошли сотни встреч с предпринимателями. Основная задача работы выездных общественных приемных в регионах: разъяснение целей и задач акции «Вперед», проведение семинаров по обучению предпринимателей самозащите от контролирующих органов, самоорганизация людей, создание инициативных групп «Вперед».

Как отмечает Н. Королевская, активная работа на местах позволяет постоянно поддерживать связь с людьми и оперативно реагировать на их запросы.

По словам руководителя учебного центра акции «Вперед» И. Касьян, все акции проходят с аншлагом и собирают до 300 предпринимателей. «Приезжая в новый город, мы сначала ощущаем настороженное отношение к активистам акции „Вперед“. Но когда наши специалисты начинают отвечать на конкретные вопросы предпринимателей, объяснять их права, на конкретных примерах учить правилам общения с контролирующими органами, лед недоверия начинает таять. Закончить такие встречи намного сложнее, чем начать – нас просто не хотят отпускать. Люди убеждаются в компетентности наших активистов и с удивлением узнают, что можно и нужно отбиваться от контролеров, используя знание законодательства. Обычно нас просят приехать еще и оставить как можно больше брошюр по самозащите малого бизнеса», – сказала руководитель учебного центра.

По ее словам, особым успехом на таких встречах пользуются выступления юристов – консультантов по ведению, защите бизнеса и взаимодействию с контролирующими органами. Они дают детальные разъяснения по основным законам Украины, которые непосредственно касаются предпринимательской деятельности. Как выяснилось, представители малого бизнеса очень плохо знают базовые законодательные

акты об основах регуляторной политики, о государственном контроле, о разрешительной системе. Именно это позволяет многочисленным контролерам вымогать незаконные поборы с предпринимателей. Поэтому люди с огромным интересом посещают мероприятия, которые проводятся активистами «Вперед».

До конца года руководители Всеукраинской гражданской акции «Вперед» планируют охватить работой выездных общественных приемных все регионы Украины. В августе выездные семинары пройдут в Винницкой, Хмельницкой и Черновицкой областях. 14 сентября активисты «Вперед» планируют провести «Народную стражу» с приглашением правительственных чиновников и представителей парламентского большинства для отчета о своей деятельности. Также на 22 сентября запланировано проведение расширенной народной коллегии акции «Вперед» в виде митинга протеста «Осеннее наступление».

Всеукраинскую гражданскую акцию «Вперёд» эксперты отмечают как наиболее успешный проект гражданской инициативы последних лет. Ей одной удалось собрать под своими знамёнами 5 тыс. человек на марш протеста, который проходил 19 мая у стен Верховной Рады – это самое масштабное протестное мероприятие со времен «Налогового майдана».

При этом гражданскому движению удастся добиться от власти результатов. Так, под давлением акции Верховная Рада освободила от уплаты единого социального взноса пенсионеров и инвалидов, ввела мораторий на проверки малых предпринимателей, списала прошлогодние штрафы за неуплату взносов на общеобязательное пенсионное страхование предпринимателям-«упрощенцам». Эти требования были зарегистрированы в Верховной Раде председателем народной коллегии Всеукраинской гражданской акции «Вперед», народным депутатом Н. Королевской в составе пакета законодательных инициатив «Народная реформа». Также, по оценкам самих активистов, правительство учло до 70 % требований акции «Вперед» в своем законопроекте об упрощенной системе налогообложения.

Эксперты считают, что причина результативности акции «Вперёд» в том, что это не политическое, а гражданское движение, выдвигающее конкретные социально-экономические требования. Вместе с тем отмечается и роль, которую для успешности акции сыграла поддержка Н. Королевской. Она, как один из главных организаторов и идейных вдохновителей акции, мобилизовала экспертов, депутатов, специалистов – теоретиков и практиков. Привлекла к обсуждению народных законопроектов общественные и профсоюзные организации.

Сегодня движение «Вперёд», зародившееся на протестах предпринимателей, пытается привлечь в свои ряды представителей различных слоёв населения – от учителей и врачей до пенсионеров. «Необходимо, чтобы все объединились вокруг идеи отстаивания своих интересов, тогда у нас всё выйдет – считает один из активных участников акции „Вперёд“, председатель Федерации профсоюзов работников малого и среднего предпринимательства Украины В. Рой. – Именно акция „Вперёд“

может стать таким объединителем, ведь в наших мероприятиях принимают участие представители разных партий и организаций».

Эксперты находят такую стратегию верной. «Если каждая социальная группа выйдет на улицы, если проблемы отдельных групп и регионов объединятся – власть будет вынуждена с ними считаться и их решать», – говорит В. Гончарук. Участники акции «Вперёд» пробуют разные формы работы – не только открытый протест. Они создали сеть постов «Народной варты» (33 поста в 21 регионе) для мониторинга злоупотреблений чиновников и оперативного реагирования на эти злоупотребления. 8 июня даже пригласили чиновников в регионы на собрание «Народной варты», а 14 июня подвели малоутешительные итоги выполнения властью требований акции. Активисты «Вперёд» запустили проект мобильных приемных и обучающих центров, где дают консультации предпринимателям, распространяют информационную литературу.

По словам заместителя руководителя Департамента безопасности ВО «Батькивщина» В. Стригуна, значительная часть партийцев положительно относятся к идеям Н. Королевской. Он особо подчеркнул, что внутрипартийные источники департамента указывают на угрозу развития конфликта между Н. Королевской и Ю. Тимошенко с А. Турчиновым. В ответ глава департамента А. Кожемякин поручил В. Стригуну контролировать деятельность Н. Королевской, не предпринимая пока, однако, каких-либо практических шагов.

В то же время отдельные обозреватели, комментируя информацию в СМИ о внутрипартийных конфликтах в «Батькивщине», не исключают, что «пиар» темы раскола партии и ее возможного перехода под контроль Партии регионов выгоден власти. Такое мнение высказал и руководитель Центральной ревизионной комиссии партии Р. Забзалюк. «Слухи о якобы „страстях, кипящих в партии“ генерируются в Администрации Президента Украины. Это лишь одна из попыток расправиться с представителями национально-демократически сил Украины, начиная с лидера и заканчивая партией «Батькивщина», которая является стержнем, которая консолидирует граждан. Поэтому, комментируя провокационные заявления в отдельных СМИ, могу провести аналогию с такими же провокациями, которые устраивала власть во время избирательной кампании на местных выборах 2010 г. во Львовской, Киевской, Тернопольской областных организациях, где режим В. Януковича грубо пытался путем вживления подготовленных провокаторов нейтрализовать и снять с избирательной гонки наши партийные организации. Аналогичным образом можно и нужно рассматривать провокации вокруг партии «Батькивщины». Что касается конкретных обвинений конкретных нардепов, то я рекомендую СМИ на эту тему пообщаться с самой Н. Королевской, которая даст обоснованный исчерпывающий ответ. Но в целом, сценаристам таких пьес, которые живут в Межигорье, хотелось бы подчеркнуть, что партия «Батькивщина» состоит из огромного количества территориальных парторганizations. Это более чем 600 тыс. граждан Украины (членов партии), которые осознают угрозы от

уголовной олигархии и исповедуют принцип демократического централизма, это значит, что стратегические решения для партии принимает не фракция, не областная отдельная организация, а съезд партии. Даже теоретически невозможно представить, что кто-то проведет фальшивый партийный съезд. Я как председатель Центральной контрольно-ревизионной комиссии утверждаю, что, несмотря на запугивания лидера и активистов, партия, как никогда консолидируется и монолитно работает», – подчеркнул Р. Забзалюк.

Это же мнение разделяют и другие члены команды БЮТ.

«Разброд и шатание в партии – это мечта „регионалов”, – считает народный депутат Украины Ю. Прокопчук. – Наша партия сплоченная, сильная и настроенная на борьбу. Сценарии расколов партии плодят „регионы”. Это понятно, их рейтинг падает. Целые ячейки ПР выходят из партии. Мы даже не рассматриваем сценарий заключения Тимошенко под стражей». С ним солидарен народный депутат Украины, один из политтехнологов БЮТ И. Грынив, по словам которого «ситуация во фракции БЮТ – стабильна и понятна. Хотя слово „стабильная” не совсем уместно, когда лидера политсилы судят ни за что. Преследования Тимошенко отложили все былые политические дискуссии и разногласия, происходит все большая консолидация вокруг персоны Тимошенко и готовность защищать лидера. ...Уверяю: никаких дискуссий, кто завтра будет лидером в блоке, не происходит. Лидером есть и будет Тимошенко. Она и будет лидером списка. Учитывая циничность и беспринципность власти, мы не исключаем дальнейших попыток ее посадить. Но ни в управлении БЮТ, ни в самой партии ничего не изменится. Половина населения не знает, есть или нет Тимошенко в парламенте. У нее есть позиция, и ее местонахождение не меняет конфигурацию. Она первый номер в головах людей, которые придут на выборы. А что касается искусственных формул „захвата партии”, мне жаль тратить время на абсурдность сценариев. Это исключительно политтехнологическая компания».

В контексте вышеизложенного обращает на себя внимание комментарий политолога В. Небоженко, который уверен в том, что Н. Королевской не нужен БЮТ для того, чтобы сделать политическую карьеру. «Для того, чтобы Наталии Королевской сделать политическую карьеру, ей не нужен БЮТ, а нужна своя собственная партия, поэтому, честно говоря, мне кажется, что здесь политические интересы ее и Юлии Тимошенко не пересекаются», – сказал накануне политолог.

По мнению эксперта, слухи о попытках Н. Королевской возглавить партию – это искусственные попытки создать историю о том, что «вроде две женщины борются за усталый БЮТ».

«Как известно, для того, чтобы поссорить двух женщин, нужен мужчина, а не газеты или политические конфликты, поэтому не думаю, что они будут ссориться. А Королевской стоит идти своим путем, БЮТ для нее – это уже пройденный этап», – добавил В. Небоженко.

Мнение эксперта заслуживает внимания еще и потому, что история отечественных политических партий на сегодня не знает примеров их

успешного развития со сменой лидера. Поскольку большинство украинских партий представляют собой выборно-лидерские проекты, имидж партии, ее рейтинг практически полностью формируется и зависит от имиджа ее лидера. Закат политика – партийного лидера неизбежно приводит к существенному ослаблению позиций возглавляемой им партии (например, А. Мороз – СПУ, В. Ющенко – НСНУ, В. Пустовойтенко – НДП, С. Тигипко – «Трудовая Украина» и т. п.). Сохранение партии и ее позиций со сменой лидера пока что в нашей стране возможно лишь в случае некоторого «обновления», модернизации ее «фасада» (например, В. Литвин – Народная партия Украины, бывшая Аграрная партия Украины, С. Тигипко – «Сильная Украина», бывшая «Трудовая партия Украины»). Бренд «БЮТ – Батькивщина» настолько узнаваем сегодня, что можно с уверенностью прогнозировать нежелание целого ряда политиков первого эшелона этой политической силы расстаться с ним. Однозначно можно утверждать, что потенциал партии далеко не исчерпан, и даже снижение уровня общественной поддержки не дает оснований списывать ее со счетов. В связи с этим обозреватель интернет-издания «Левый берег» С. Кошкина в материале под заголовком «Навстречу празднику демократии» прогнозирует, что партийные дела «Батькивщины» перейдут под контроль не Н. Королевской, «время которой еще не пришло», и даже не А. Турчинова, который «никуда не денется» и «даже, может, список возглавит», а А. Кожемякина. «Речь именно о закулисном, но крайне ответственном „суфлерстве” – не о публичном дирижировании. А знаете, кто лучший в мире подсказчик „суфлера”? Тот же, кого гордо именуют собирателем парламентского большинства. Андрей Петрович Ключев. Который на будущий список БЮТ имеет вполне конкретные планы (при условии отсутствия в нем Тимошенко, разумеется). Выгодная, между прочим, сделка. Уцелевшим оппозиционерам старой закалки – еще пять лет неприкосновенности. „Своим людям”, прежде всего „тушкам”, – места в их списке и протекции на „их” мажоритарных участках», – отмечается в материале (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2011. – 29.07).

Вместе с тем, принимая во внимание внутрипартийный кризис в «Батькивщине», связанный с процессом над Ю. Тимошенко, а также общественный запрос на «новые лица» и «новые партии», можно говорить о том, что создавшаяся ситуация способствует политическому подъему как новых лидеров, так и новых партий, способных использовать «БЮТ – Батькивщину» в качестве собственного кадрового резерва и стартовой площадки. Насколько успешным станет старт, зависит, с одной стороны, от решений по судебному процессу в отношении Ю. Тимошенко, с другой – от осенней социально-экономической ситуации в стране и в значительной мере связанного с этим возможного роста протестного потенциала.

Эксперты об экономической ситуации в мире и аресте Ю. Тимошенко

Во вторник, 9 августа, политологи и эксперты на пресс-конференции в информационном агентстве Интерфакс обсудили экономическую ситуацию в мире, ее влияние на Украину, а также актуальные на сегодня проблемы в нашей стране.

Выступая на пресс-конференции, исполнительный директор Международного фонда Блейзера The Bleyzer Foundation О. Устенко отметил, что экономика Украины достаточно сильно зависит от мировых рынков.

По его словам, были ожидания позитивного развития ситуации после поднятия потолка госдолга для американской экономики. Но при этом проблем в США достаточно много: 10 % дефицит государственного бюджета и огромное количество накопленных долгов, что составляют порядка 100 % ВВП. «Это несравнимо с долгами экономик развивающихся рынков. Например, Украина. У нас государственные долги составляют порядка 40 % ВВП и при этом дефицит государственного бюджета снижается», – подчеркивал О. Устенко.

По его мнению, такая сложная ситуация в США возникла вследствие принятия популистских решений, фактически, «покупались голоса избирателей». Соответственно, по прогнозам эксперта, американская экономика будет сжиматься.

О. Устенко отметил, что также и Европа, скорее всего, будет показывать замедление роста. Аналогичная ситуация в Южной Америке. Китайская экономика перегрета и вряд ли покажет 10 % рост. Кроме того, существует большое количество проблем и у Российской Федерации.

«Таким образом, ситуация в глобальной экономике достаточно плохая. Это свидетельствует о том, что идет сжатие мировой экономики. И Украина, которая зависит от своего экспорта, скорее всего, не будет иметь возможности показывать такой большой прирост в экспорте, который мы демонстрировали в этом году», – говорил эксперт.

Кроме того, он отметил тенденцию «изменения appetites инвесторов», что может представлять собой риск для экономики Украины, поскольку, во-первых, приток иностранных инвестиций в страну уменьшится, и, во-вторых, в мире будет идти колоссальная борьба за любой дополнительный доллар, который можно инвестировать в свою страну.

«Наше видение ситуации заключается в том, что в ближайший год мир будет находиться в зоне турбулентности. Это значит, что мы должны быть к этому готовы. И соответственно выстраивать стратегию развития страны», – подчеркнул, завершая свое выступление, исполнительный директор Международного фонда Блейзера The Bleyzer Foundation.

Директор Института экономических исследований и политических

консультаций И. Бураковский проинформировал журналистов о том, что, по данным швейцарских исследователей, за 2011 г. Украина среди 156 стран мира по уровню глобализации занимает 53 место. В общем индексе глобализации впереди нашей страны Российская Федерация, которая находится на 52 месте. Относительно же экономической глобализации – Украина находится на 75 месте, а РФ на 110.

«Я думаю, что на сегодняшний день все решения, которые принимаются в отрасли экономической политики, должны быть реализованы на основании полного понимания глобальных процессов. К сожалению, сегодня многие решения на уровне Кабинета Министров вызваны ситуативными мыслями... На сегодняшний день очень сильно изменяется роль государства и отношения между государством и бизнесом. Государство должно более четко определять свою роль», – отмечал в своем выступлении И. Бураковский.

По мнению главы правления центра частных политических исследований «Пента», канд. филос. наук, доцента политологии В. Фесенко, Украина на сегодняшний день не может выбирать только один вектор политического развития.

«Мы должны думать о поиске новых источников и механизмов роста. Нам нужно ускорять социально-экономическое развитие. Нам нужно искать новые места в глобальном разделении труда. Ориентироваться только на экспорт металлургической и химической продукции – этого мало. Нужно развивать новые экспортные отрасли. Существует большая потребность в том, чтобы правительство больше уделяло внимания именно среднесрочному и долгосрочному планированию», – подчеркивал в своем выступлении политолог.

Также на пресс-конференции экспертами была затронута тема ареста экс-премьер-министра Украины Ю. Тимошенко. Так, политологи уверены, что на старте парламентской и президентской кампаний России не выгоден любой негатив, связанный с именем премьер-министра РФ В. Путина, в том числе по «газовому делу Тимошенко». Директор компании стратегического консалтинга BertaCommunications Т. Березовец отметил: «Если выходить из того, что было гипотетически преступление, если это будет доказано судом, то тогда получается, что соучастником этого преступления неминуемо стал бы российский премьер В. Путин. Позволить эту ситуацию на старте парламентской кампании... Он, бесспорно, не может позволить такие рейтинговые потери».

В свою очередь В. Фесенко подчеркивает, что «Россия защищает не Ю. Тимошенко. Россия защищает соглашение 2009 года... Не прямо так, намеком, мол, вы можете преследовать ее по другим делам, но это – не трогайте», – резюмировал политолог.

По мнению директора Агентства моделирования ситуаций В. Бала, «дело Тимошенко» грозит Украине «политическим карантин» на международной арене. «Что такое политический карантин? Это когда больного уже не выпускают, но врачи еще могут заходить. Вы представьте, геополитический центр, каким есть Украина, и власть не сможет ездить в

другие центры для того, чтобы принимать решения, касающиеся нашей страны. Это будет очень большая беда для нас всех», – подчеркнул директор Агентства моделирования ситуаций.

(Інформація СІАЗ)

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко заявив, що він буде ініціювати розгляд ситуації з українським книговиданням на парламентському рівні.

9 серпня в ефірі Львівської обласної телерадіокомпанії М. Томенко, говорячи про гуманітарну політику нинішньої влади, наголосив, що на сьогодні українські державні видавництва не то що фінансово не підтримуються владою, а фактично викинуті поза сферу її уваги.

М. Томенко зазначив, що сьогодні Держкомтелерадіо, яке повинно допомагати і всіляко підтримувати українські видавництва, «діє з державними видавництвами так, як діяв Л. Черновецький з комунальними видавництвами та книжковими магазинами, – робить все, щоб забрати приміщення видавництв, які в більшості своїй розміщені в центральній частині міста Києва».

Він зазначив, що йдеться про такі відомі видавництва, як «Українська енциклопедія», «Дніпро», «Веселка», «Урожай», «Мистецтво», «Здоров'я», «Техніка» та ін. «Можна лише уявити, які плани в головах чиновників про використання у своїх інтересах такої кількості приміщень у місті Києві», – підсумував М. Томенко.

Більше того, віце-спікер поінформував, що на сьогодні мізерна сума в 20 млн, яку влада заклала на підтримку української книжки, досі не потрапила до видавництв, які працювали за цією програмою. «Це „добрий” показник того, як влада готується до відзначення 20-річчя незалежності України», – сказав М. Томенко, ще раз наголосивши, що напередодні свята і вже фактично восени жодна копійка не інвестована державою в українську книжку (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>).* – 2011. – 10.08).

Комітет з питань охорони здоров'я упродовж VIII сесії Верховної Ради України шостого скликання розглянув на засіданнях близько 50 питань.

Як повідомили Інформаційному управлінню Апарату Верховної Ради України в секретаріаті комітету, серед основних проектів законодавчих актів, підготовлених комітетом до розгляду у сесійній залі, – законопроекти «Про внесення змін до Основ законодавства України про охорону здоров'я щодо вдосконалення надання медичної допомоги» (реєстр. № 8602) та «Про

порядок проведення реформування системи охорони здоров'я у Вінницькій, Дніпропетровській, Донецькій областях та місті Києві» (реєстр. № 8603), прийняті Верховною Радою в цілому як закони та підписані Президентом України.

Законом «Про внесення змін до Основ законодавства України про охорону здоров'я щодо вдосконалення надання медичної допомоги», зокрема, встановлюється, що медична допомога за видами поділяється на первинну, вторинну (спеціалізовану), третинну (високоспеціалізовану) та екстрену медичну допомогу. Крім цього, законодавчим актом вперше в Україні пропонується впровадження таких видів допомоги, як паліативна допомога та медична реабілітація.

Відповідно до Закону «Про порядок проведення реформування системи охорони здоров'я у Вінницькій, Дніпропетровській, Донецькій областях та місті Києві», визначено організаційні та правові засади реформування системи охорони здоров'я в пілотних регіонах – Вінницькій, Дніпропетровській, Донецькій областях та м. Києві та врегульовано питання надання первинної, вторинної (спеціалізованої), третинної та екстреної медичної допомоги та фінансово-економічного забезпечення функціонування системи охорони здоров'я та оплати праці медичних працівників у пілотних регіонах.

Крім цього, комітетом організовано і проведено: виїзне засідання «Про стан підготовки та перспективи запровадження експерименту з реформування медичного обслуговування у Вінницькій області» (10–11 березня 2011 р., м. Вінниця); слухання у комітеті «Про результати перегляду Календаря профілактичних щеплень, стан вакцинопрофілактики населення та шляхи подальшого вдосконалення нормативно-правової бази у сфері імунопрофілактики та захисту населення від інфекційних хвороб» (18 березня 2011 р.); парламентські слухання «Про сучасний стан та перспективи розвитку фармацевтичної галузі України» (15 червня 2011 р.); розширене засідання комітету «Про невідкладні заходи щодо захисту вітчизняного ринку від неякісних і фальсифікованих лікарських засобів та вдосконалення цінової політики у сфері обігу лікарських засобів та виробів медичного призначення» (13 липня 2011 р.) (*Офіційний сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 10.08).

В Верховной Раде зарегистрирован законопроект, которым запрещается нарко- и алкозависимым занимать высшие государственные должности. Соответствующий законопроект зарегистрирован депутатом от НУ – НС К. Куликовым.

В частности, документ предлагает ввести обязательную проверку на зависимость от алкоголя и наркотических веществ, а также психиатрическое освидетельствование для кандидатов на должности первой и второй категории (высшие государственные должности).

Разглашение сведений о болезни лиц, прошедших психиатрическое и

наркологічне освідчення, не допускається (**ПАРЛАМЕНТ: Український політичний tabloid** (www.parlamentua.com). – 2011. – 11.08).

Центральна виборча комісія оцінює витрати на проведення чергових виборів Верховної Ради України в 2012 г. в 1,574 млрд грн. Об этом говорится в сообщении пресс-службы Центризбиркома.

В нем отмечается, что сегодня на своем заседании ЦИК утвердила сумму средств для включения в бюджетный запрос по Программе «Проведение выборов народных депутатов Украины» к проекту Госбюджета-2012. Проведение внеочередных местных выборов в 2012 г. ЦИК оценивает в 19 млн грн.

Напомним, Председатель Верховной Рады В. Литвин заявил о невозможности переноса парламентских выборов на 2015 г., в случае внесения изменений в Конституцию. В свою очередь представитель Президента в ВР Ю. Мирошниченко также исключил возможность переноса выборов, напомнив, что срок очередных выборов в парламент четко определен действующей Конституцией (**МинПром – информация бизнес-класса** (<http://minprom.ua>). – 2011. – 10.08).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович прибув з одноденним робочим візитом до Російської Федерації (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 11.08).

Президент України В. Янукович висловив співчуття Президентів Російської Федерації Д. Медведєву у зв'язку з катастрофою транспортного літака АН-12.

«В Україні з глибоким сумом сприйняли звістку про катастрофу російського транспортного літака АН-12, що сталася в Магаданській області і призвела до людських жертв.

Висловлюю Вам, шановний Дмитре Анатолійовичу, а також рідним і близьким загиблих щирі співчуття у зв'язку з цією трагедією», – йдеться у співчутті глави Української держави (**Офіційне інтернет-представництво Президента України** (www.president.gov.ua). – 2011. – 10.08).

Прем'єр-міністр України М. Азаров виступає за конкретне економічне наповнення формули співпраці у форматі «3+1» України з Митним союзом. Про це він повідомив під час ІХ засідання Українсько-російського форуму «Друга хвиля світової кризи і перспектива українсько-

російських відносин».

«Ми прихильники того, щоб за столом переговорів із російською стороною передусім, а також із білоруськими і казахськими колегами, вивчаючи їх досвід зі створення Митного союзу, розглядаючи ті конкретні юридичні документи цієї угоди, поетапно ухвалювати ті або інші документи. Тобто наповнювати формулу, яку висунув наш Президент, «3+1», цілком конкретним економічним змістом», – повідомив Прем'єр-міністр.

Крім того, М. Азаров підтримав тезу російських вчених, яка звучить як: «що погано для України, погано і для Росії, і навпаки» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 10.08).

Курс гривні залишатиметься стабільним, і немає ніяких економічних підстав для його девальвації або ревальвації. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров 10 серпня на ІХ засіданні Українсько-російського форуму «Друга хвиля світової кризи і перспектива українсько-російських відносин».

«У нас є всі підстави розраховувати на той курс, який ми заклали в 2011 р., тобто на стабільність курсу. У нас позитивне сальдо платіжного балансу, у нас достатньо валютних резервів, і тому немає ніяких підстав для пониження курсу або для його зміцнення. Для нас головне – впевненість у курсовій політиці», – підкреслив Прем'єр-міністр (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 10.08).

Нерівноправні газові контракти, підписані экс-прем'єром Ю. Тимошенко, можуть підірвати основи довгострокової українсько-російської співпраці. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров 10 серпня на ІХ засіданні українсько-російського форуму «Друга хвиля світової кризи. Перспектива українсько-російських відносин».

«Рано або пізно нерівноправний договір підриває основи такої довгострокової співпраці. Хоч би як він не був вигідний на певному етапі одній зі сторін, наявність такого нерівноправного договору рано або пізно дуже серйозно підірве основи довгострокової співпраці», – підкреслив Прем'єр-міністр. Він додав, що відповідно до формули газових контрактів, підписаних Ю. Тимошенко, Україна отримує газ дорожче, ніж деякі країни Європи.

Водночас М. Азаров підкреслив, що Україна не шукає для себе якихось знижок або преференцій, а наполягає на ринковому формуванні ціни на газ. «Ми не шукаємо для себе ніяких вигод, ми говоримо тільки про одне: нам треба переглянути цей контракт і зробити його таким, який би відповідав інтересам і Росії, і України, і будувався виключно на ринкових принципах», – заявив Прем'єр-міністр (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 10.08).

Прем'єр-міністр М. Азаров на засіданні Кабінету Міністрів України доручив Міністерству регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства разом з місцевими адміністраціями вивчити питання забезпеченості дитячими садочками кожного міста і села.

«У зв'язку з підвищенням народжуваності проблема місць у дитячих садках загострюється. Тому уряду і місцевим органам влади треба впритул зайнятися цим надзвичайно важливим соціальним фактором. Доручаю Мінрегіонбуду разом з місцевими адміністраціями розглянути цю проблему буквально для кожного міста і села», – наголосив глава уряду.

При цьому М. Азаров поставив завдання: «там, де дитячий садок використовується не за призначенням, – повернути його. Там, де проданий, – викупити. Там, де занедбаний, – відремонтувати. І збудувати нові дитсадки там, де їх немає». «Це завдання державної ваги, оскільки це якість життя наших людей», – підкреслив Прем'єр-міністр.

М. Азаров нагадав, що вчора відвідав будівництво дитячого садочка на Позняках у Києві, який 1 вересня прийме близько 300 дітей. Це чудовий сучасний дитсадок з басейном, спортзалом, навчальними класами і сучасними ігровими кімнатами. Запрацювати він мав ще у 2008 р. Але попередня влада змарнувала час. «Тобто понад тисячу дітей за ці змарновані роки не дочекалися місця в цьому дитсадку. Що ж заважало нашим опонентам, які були владою, виправдати сподівання людей, здійснити їх плани? І що нам дало можливість за рік тільки в Києві збудувати 10 сучасних дитячих садків? А по всій країні ввести в експлуатацію понад 400 дитсадків?» – зауважив глава уряду та додав: «А молодим мамам я сказав: ви тільки народжуйте, а садочки ми вам обов'язково збудуємо» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 10.08.*)

Навчальні заклади повинні стати прикладом застосування енергоефективних технологій. На цьому наголосив під час засідання Кабінету Міністрів України Прем'єр-міністр М. Азаров.

«Втрати тепла треба звести до мінімуму. Будівлі треба утеплювати, встановлювати сучасні системи терморегуляції приміщень, які експлуатуються протягом доби з різною інтенсивністю, – зазначив М. Азаров. – Треба послідовно модернізувати котельні, які, особливо в сільській місцевості, уже зараз можна перевести на альтернативні, більш економічні, ніж газ, джерела енергії».

Глава уряду зазначив, що поточного року відремонтовано понад 3 тис. шкільних котелень. І лише в 20 профтехучилищах котельні переведені на опалення пелетами. «Це краплина в морі. З іншого боку – це початок, приклад, куди рухатись», – зазначив М. Азаров, навівши кілька прикладів впровадження передових методів енергозбереження. Зокрема, в Києві в школі № 18 тепло і гаряча вода постачаються абсолютно екологічним тепловим насосом. У Парасковіївській школі-інтернаті Артемівського району

Донецької області встановлено сонячні батареї. У шести районах Чернігівщини заклади освіти повністю перейшли на опалення торфобрикетками. У Звенигородському районі на Черкащині дві школи використовують котли піролізного типу.

Глава уряду доручив Міністерству освіти і науки, молоді та спорту разом з Мінрегіоном, Агентством екологічних інвестицій, Міненерговугілля розробити і вже з наступного року почати поетапно впроваджувати програму газозаміщення для котелень навчальних закладів. Міністерству фінансів доручено передбачити цільове фінансування таких заходів енергозбереження і модернізації в бюджеті наступного року (*Урядовий портал* (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 10.08).

Президент України вимагає від уряду максимальну увагу надати підготовці до школи дітей-сиріт, дітей з неповних і соціально вразливих, неблагополучних сімей. На цьому акцентував увагу членів уряду Прем'єр-міністр М. Азаров під час засідання Кабінету Міністрів.

«Я також особисто прошу допомогти цим дітям, щоб вони не відчули себе в класі обділеними», – сказав М. Азаров. Глава уряду наголосив, що «треба прослідкувати, щоб всі вони безперечно пішли до школи, були достойно вдягнені, отримали підручники».

М. Азаров доручив Міністерству соціальної політики разом з місцевими адміністраціями провести таку роботу до 1 вересня (*Урядовий портал* (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 10.08).

Міністерство фінансів та Національний банк України мають надати механізм переорієнтування споживчого кредитування на споживання вітчизняних товарів і ефективної кредитної підтримки динамічним галузям економіки. Про це заявив Прем'єр-міністр М. Азаров під час засідання Кабінету Міністрів України.

«Нам потрібно посилити координацію між бюджетною політикою уряду і грошово-кредитною політикою Національного банку. Консультації між Міністерством фінансів та НБУ повинні дати нам механізм: як переорієнтувати споживче кредитування на споживання вітчизняних товарів і як надати ефективну кредитну підтримку нашим динамічним галузям економіки», – наголосив глава уряду.

За словами М. Азарова, у першу чергу треба заохотити житлове будівництво, індивідуальне будівництво в сільській місцевості, молодіжне будівництво і виробництво продуктів харчування, а також високими темпами продовжити будівництво соціальної інфраструктури (*Урядовий портал* (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 10.08).

Сільські діти повинні мати можливість отримати якісну освіту, що забезпечує рівні умови для подальшої самореалізації. На цьому наголосив М. Азаров під час засідання Кабінету Міністрів України.

«Якість навчання сьогодні визначає якість подальшого життя молодих людей, які завтра вийдуть у широкий світ, стануть до роботи, – підкреслив глава уряду. – Тому всі вони повинні отримати рівні можливості реалізувати себе, стати успішними в новій економіці знань, яку ми будуємо, в якісно новому суспільстві». Для цього, за словами Прем'єр-міністра, потрібно ретельно опрацювати всі складові покращення умов освіти на селі: від заохочення молодих, талановитих педагогів працювати в сільських школах, аж до того, щоб місцева влада разом з «Укравтодором» до кожної школи підвели гарну дорогу, відремонтували всі шляхи, які ведуть до школи.

М. Азаров наголосив, що навести лад на дорогах потрібно встигнути до початку навчального року. «Субвенцію на ремонт доріг комунальної власності уряд виділив дуже значну, і вона ще не використана до кінця, тому треба зосередитися на ремонті доріг», – поставив завдання Прем'єр-міністр на найближчий час. Також за два тижні на засіданні Кабінету Міністрів буде заслухано інформацію про виконання програми «Шкільний автобус» і програми інформатизації шкіл, у першу чергу сільських (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 10.08*).

Головне завдання уряду під час підготовки проекту бюджету на 2012 р. – створити умови для гідної конкуренції вітчизняного товаровиробника, які мають базуватися на державній програмі імпортозаміщення. Про це заявив Прем'єр-міністр М. Азаров під час засідання Кабінету Міністрів України.

«Головне завдання уряду в бюджетному процесі – створити умови для гідної конкуренції вітчизняного товаровиробника, який зіткнувся з напливом дешевої, але нерідко низькосортної продукції. Базуватися наші бюджетні плани повинні на програмі імпортозаміщення, розробку якої завершує Мінекономрозвитку», – наголосив глава уряду та доручив першому віцепрем'єр-міністру А. Ключеву прискорити роботу із завершення державної програми. «На основі консультацій з учасниками ринку за галузями визначити цілком конкретні проекти, які держава підтримає, та інтегрувати програму імпортозаміщення в плани соціально-економічного розвитку наступного року», – зазначив М. Азаров. Прем'єр-міністр наголосив, що на сьогодні необхідно всіляко стимулювати внутрішнє виробництво і внутрішнє споживання. Тому, за його словами, при підготовці проекту Державного бюджету на 2012 р. «кожний рядок витрат треба прискіпливо проаналізувати: як це збільшить виробництво в Україні? Як це збільшить споживання українських товарів і послуг? Як забезпечити достойну заміну імпортованих товарів товарами, виробленими в Україні?» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 10.08*).

Відкриваючи засідання уряду 10 серпня, Прем'єр-міністр М. Азаров повідомив, що Міністерство фінансів завершує роботу над проектом Державного бюджету на 2012 р.

«Цей бюджет нам треба скласти з великим запасом міцності. Іншими словами, створити захисну дамбу проти цілком імовірних викликів і ризиків на світовому ринку», – наголосив М. Азаров та додав: «Тому бюджет має бути вкрай економним. Дефіцит бюджету треба звести до мінімуму. Націлити державні витрати на соціальний захист і на створення резервів і ресурсів, які дадуть змогу пережити непростий час» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 10.08*).

Уряд не влаштовують ніякі відсотки, окрім стопроцентної готовності навчальних закладів до занять і до опалювального сезону. На цьому акцентував увагу Прем'єр-міністр України М. Азаров під час засідання Кабінету Міністрів України, аналізуючи готовність шкіл до нового навчального року.

М. Азаров зазначив, що цього року Міністерство освіти і науки, молоді та спорту вперше запровадило моніторинг ремонтів, реконструкції і будівництва шкіл по всій країні, тож наразі є об'єктивна інформація про стан справ.

Поточні ремонти відбуваються у 16,5 тис. шкіл, а капітальні ремонти – майже у 4 тис. шкіл. Темпи робіт набагато вищі, ніж минулого року, однак п'ята частина поточних ремонтів і третина капітальних ще не завершені. У Житомирській, Івано-Франківській, Тернопільській, Харківській і Хмельницькій областях будівельники вже зараз практично впорались із завданнями. Натомість у Луганській, Львівській, Київській областях значне відставання, а в Кіровоградській області капітально відремонтовані лише чверть шкіл, які заплановано модернізувати.

При цьому глава уряду зазначив, що зробити першого вересня справжнє свято для наших дітей, для сімей, для всієї країни – справа честі для всіх. Прем'єр-міністр повідомив, що через два тижні уряд заслухає підсумкову інформацію про готовність до навчального року і дасть оцінку тому, як виконано це надважливе соціальне завдання (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 10.08*).

Прем'єр-міністр України М. Азаров вважає за необхідне об'єднання експортних можливостей України, Росії, Білорусі та Казахстану на світовому ринку зерна. Про це він заявив під час ІХ засідання українсько-російського форуму на тему «Друга хвиля світової кризи. Перспектива українсько-російських відносин».

«Ми могли б координувати свої позиції і щодо світових ринків. Особливо з таких позицій, як, наприклад, експорт нашої продукції аграрного

комплексу. Цього року експортний потенціал України приблизно 24 млн т зерна. У Росії, наскільки мені відомо, приблизно 35 млн т. Казахстан має експортні можливості приблизно 15 млн т. Складемо й отримаємо дуже серйозну частку світового ринку. Тож виникає питання: як легше виходити на цей ринок – разом чи окремо?» – поцікавився Прем'єр-міністр (*Урядовий портал* (www.kmu.gov.ua)). – 2011. – 10.08).

Покращення інвестиційного клімату, спрощення умов для ведення бізнесу та посилення захисту прав інвестора постійно перебувають у центрі уваги українського уряду. Про це віце-прем'єр-міністр України, міністр соціальної політики С. Тігіпко заявив під час зустрічі з керівництвом Східного комітету німецької економіки (СКНЕ), яка відбулася під час робочого візиту до ФРН.

Виступаючи перед німецькими бізнесменами, урядовець наголосив на запровадженні в нашій країні системних економічних реформ. Зокрема, С. Тігіпко зупинився на питаннях податкової, адміністративної та митної реформ, а також – істотному спрощенні умов підприємницької діяльності. Серед важливих складових урядової програми реформування віце-прем'єр-міністр назвав посилення боротьби з корупцією. «Українська влада активно працює над питаннями дерегуляції економічної діяльності, спрощення адміністративних процедур, скорочення кількості видів ліцензійної діяльності. Ефективно функціонує система автоматичного відшкодування ПДВ. Уже на сьогодні частка автоматичного відшкодування у загальній сумі відшкодованого податку на додану вартість становить близько 50 % і буде надалі зростати. Усе це створює передумови до збільшення іноземних інвестицій в українську економіку», – наголосив С. Тігіпко.

Для активізації українсько-німецького економічного співробітництва віце-прем'єр-міністр запропонував німецьким бізнесменам надавати пропозиції щодо поліпшення умов інвестиційної діяльності в Україні (*Урядовий портал* (www.kmu.gov.ua)). – 2011. – 10.08).

Сезон полювання в Україні цього року розпочнеться з 13 серпня, крім південних і східних областей. Про це заявив на брифінгу міністр аграрної політики та продовольства М. Присяжнюк. «Сьогодні ми підпишемо розпорядження. В усіх областях, крім південних і східних, полювання розпочнеться 13 серпня», – сказав міністр. Так, сезон полювання має розпочатися у Вінницькій, Волинській, Житомирській, Закарпатській, Івано-Франківській, Київській, Кіровоградській, Хмельницькій, Черкаській, Чернівецькій і Чернігівській областях.

Він зауважив, що у південних і східних областях, зокрема в Автономній Республіці Крим, Дніпропетровській, Донецькій, Запорізькій, Луганській, Миколаївській, Харківській, Херсонській, де зберігається висока температура повітря, рішення прийматиметься місцевими органами влади, попередньо

погодивши його з МНС.

Розпорядження Кабінету Міністрів України № 730-р від 1 серпня 2011 р., що забороняло відкриття полювання на пернату дичину, наразі відповідно до підписаного документа, втратило чинність (*Урядовий портал* (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 10.08).

До середини жовтня 2011 р. у школи України надійде близько 620 шкільних автобусів. Про це повідомив на брифінгу міністр освіти і науки, молоді та спорту Д. Табачник.

«За державною програмою заплановано придбати близько 220 автобусів, програми місцевого рівня запланували ще близько 400», – сказав міністр.

Д. Табачник поінформував, що надходження шкільних транспортних заходів, які придбані за кошти державного бюджету, розпочнеться з кінця серпня, а завершиться до першої половини жовтня. Такі терміни визначені у зв'язку з відпустками вчителів, зауважив він. Шкільні автобуси, що придбані за кошти місцевих бюджетів, надійдуть в основному у вересні.

Нагадаємо, що програма «Шкільний автобус» була впроваджена ще 2003 р., але в 2008–2009 рр. за рахунок державного бюджету не було закуплено жодного шкільного автобуса. Відновлення фінансування відбулось у 2010 р., тоді у сільські школи надійшло 170 автобусів (*Урядовий портал* (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 10.08).

У 2011 р. в українські вищі навчальні заклади третього і четвертого рівнів акредитації буде зараховано близько 290 тис. абітурієнтів, з яких 203 тис. становитимуть студенти, які пройшли тестування, решта – це випускники попередніх років. Про це поінформував на брифінгу міністр освіти і науки, молоді та спорту Д. Табачник.

«Цього року ми одержали близько 290 тис. абітурієнтів, з них 203 тис. – ті, які пройшли тестування і решта, це випускники попередніх років», – сказав він. Міністр зауважив, що через зменшення кількості випускників цього року порівняно з минулим правильною виявилась політика про надання можливості випускникам вищих навчальних закладів першого і другого рівня акредитації вступати до вищих навчальних закладів третього і четвертого рівня (*Урядовий портал* (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 10.08).

Національний музей народної архітектури та побуту України передано до сфери Міністерства культури. Відповідне розпорядження Кабінет Міністрів прийняв 10 серпня.

До цього часу Національний музей народної архітектури та побуту України перебував в управлінні НАН України та утримувався за рахунок коштів, призначених на здійснення прикладних досліджень. Передача музейного комплексу до сфери управління Міністерства культури необхідна

з огляду на усунення порушень бюджетного законодавства та забезпечення вимог Законів України «Про культуру», «Про музеї та музейну справу» щодо реалізації єдиної державної політики централізованого управління із підпорядкуванням Мінкультури музеїв та заповідників загальнодержавного значення, насамперед тих, що мають статус національних. Зазначені зміни мають не тільки запобігати правопорушенням бюджетного законодавства, а й формуванню сучасної інфраструктури музейної справи.

Також Прем'єр-міністр України М. Азаров доручив організувати зустріч з представниками творчих спілок, де буде обговорено, зокрема, й питання культурного відродження та збереження національної спадщини (*Урядовий портал* (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 10.08).

Вартість мінеральних добрив на внутрішньому ринку України за останні п'ять років зросла більше ніж утричі і наразі значно перевищує вартість тих самих добрив за кордоном. Як повідомив під час брифінгу в Кабміні міністр аграрної політики та продовольства України М. Присяжнюк, цю проблему урядовці вирішуватимуть вже найближчим часом.

В Україні розпочалася активна підготовка до проведення осінніх польових робіт. Як зазначив М. Присяжнюк, для збільшення валового виробництва зернових аграрії мають збільшити показники внесення поживних речовин. Проте виконанню цього завдання не сприяє динаміка цін на мінеральні добрива.

«У 2006 р. витрати на внесення мінеральних добрив на 1 га посівних площ становили 500 грн. У 2011 р., за прогнозом, ці витрати становитимуть 1600 грн. Іншими словами, вартість мінеральних добрив за останні п'ять років зросла більше ніж утричі», – зауважив М. Присяжнюк.

При цьому, за словами міністра, вартість 1 т мінеральних добрив на внутрішньому ринку становить 401 дол., а вартість експортованої тони тих самих добрив – 300 дол. «Як наслідок, з 5,2 млн т мінеральних добрив, що виробляються в Україні, тільки 1,2 млн т ідуть на внутрішнє споживання, а все інше – експортується», – зазначив керівник Мінагрополітики.

За словами М. Присяжнюка, він уже доповів про цю ситуацію Прем'єр-міністру України. «Ми сподіваємось, що найближчим часом це питання буде розглянуто на засіданні Кабінету Міністрів, після чого будуть розроблені пропозиції по системі здешевлення добрив на внутрішньому ринку», – наголосив міністр. Сьогодні триває закупівля сільгоспвиробниками мінеральних добрив для внесення їх під урожай наступного року. Станом на 5 серпня, з урахуванням перехідних залишків, ув наявності є 175 тис. т поживних речовин міндобрив, що становить 37 % до заявки (*Урядовий портал* (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 10.08).

«На сьогодні в рамках реалізації державних програм із забезпечення ліками дітей та дорослих, хворих на гемофілію більшість торгів уже проведено. Ми зустрічалися з компаніями-переможцями торгів щодо прискорення поставок, і вже з середини серпня певні препарати почнуть надходити», – зазначив міністр охорони здоров'я О. Аніщенко, коментуючи стан виконання державних закупівель для забезпечення хворих на гемофілію.

За проведеними процедурами закупівель уже діють або перебувають на стадії укладання загалом вісім договорів на загальну суму 22 992 816,00 грн. Причому вперше за довгі роки вдалося досягти економії бюджетних коштів в обсязі 7 351 208,00 грн, або 24,2 %. Зокрема, на закупівлі «Фактора коагуляції крові людини VIII» та «Фактора фон Віллебранда людини, фл. МО», договір на постачання якого вступить у дію найближчим часом, економія бюджетних коштів становила 1 828 860 грн, або 59,4 %. При цьому вперше МОЗ України закуповує фактор крові для лікування хворих на гемофілію не лише дешевший, але й якісніший – від світового виробника «Бакстер» (Австрія). Також значна економія була досягнута при закупівлі «Фактора згортання крові IX» (доросла гемофілія), а саме 38,6 %, а також «Фактора згортання крові IX» (дитяча гемофілія), де економія становить 38,8 %.

Хочеться зазначити, що постачання за найменуваннями «Ептаког-альфа активований (рекомбінантний фактор VIIa)» і «Ептаког-альфа активований (рекомбінантний фактор VIIa)» буде здійснено вже до 15 серпня 2011 р. (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 10.08).

Кабінетом Міністрів України затверджена Постанова від 1 серпня 2011 р. № 840 «Про затвердження Програми оновлення локомотивного парку залізниць України на 2012–2016 рр.».

Метою Програми є оновлення локомотивного парку залізниць України для забезпечення безперебійного перевезення пасажирів і вантажів. Зокрема, передбачено придбати 509 одиниць нових сучасних пасажирських і вантажних локомотивів як односистемних, так і подвійного живлення. Активне придбання тягового рухомого складу розпочнеться вже з 2012 р., на який заплановано 66 одиниць, на 2013 р. – 104 од., 2014 р. – 110 од., 2015 р. – 114 од., а в 2016 р. парк оновиться 115 локомотивами.

Виконання Програми передбачається здійснювати за рахунок власних та залучених коштів залізниць України, а також інших джерел орієнтовно в обсязі не менше 28674,63 млн грн (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 11.08).

Кабінет Міністрів України схвалив Розпорядження № 723-р «Про перерозподіл деяких видатків, передбачених Службі безпеки на 2011 р.». Рішення датоване 27 липня 2011 р.

У п. 1 Розпорядження йдеться: «Відповідно до ч. 8 ст. 23 Бюджетного кодексу України здійснити у межах загального обсягу бюджетних призначень, передбачених Службі безпеки на 2011 р., перерозподіл видатків державного бюджету шляхом:

– зменшення обсягу видатків розвитку за програмою 6521010 «Забезпечення заходів у сфері безпеки держави та функціонування органів системи Служби безпеки України» на суму 5260 тис. грн;

– збільшення обсягу видатків розвитку за програмою 6521050 «Медичне обслуговування та оздоровлення особового складу Служби безпеки України» на суму 5260 тис. грн».

Урядовий документ передбачає внесення Міністерством фінансів в установленому порядку відповідних змін до розпису державного бюджету після погодження Службою безпеки перерозподілу видатків державного бюджету, передбаченого п. 1 цього розпорядження, з Комітетом Верховної Ради України з питань бюджету (*Урядовий портал* (www.kmu.gov.ua)). – 2011. – 10.08).

Кабінет Міністрів схвалив проект закону України «Про внесення змін до ст. 26 Закону України „Про реабілітацію інвалідів в Україні”» (щодо забезпечення інвалідів технічними та іншими засобами реабілітації, виготовленими за індивідуальним замовленням). Рішення датоване 10 серпня 2011 р.

Як повідомив заступник міністра соціальної політики В. Коломієць, документ розроблено з метою поліпшення процедури забезпечення окремих категорій населення технічними та іншими засобами реабілітації, а також послуг з їх ремонту шляхом запровадження видачі направлень (ваучерів) на отримання цих засобів.

Зокрема, пропонується доповнити Закон «Про реабілітацію інвалідів в Україні» новою нормою, згідно з якою забезпечення технічними та іншими засобами реабілітації за індивідуальною заявкою інваліда, послугами з післягарантійного ремонту здійснюватиметься у вигляді грошової допомоги інвалідам для оплати вартості виданих виробів та наданих послуг. Розрахунок проводитиметься шляхом безготівкового перерахування коштів підприємствам, які виконали зазначені заявки та відповідають кваліфікаційним вимогам, що визначені центральним органом виконавчої влади у сфері праці та соціальної політики.

«Прийняття проекту акта дасть змогу надавати інваліду грошову допомогу для оплати вартості технічних та інших засобів реабілітації у безготівковому порядку, а також забезпечить право інвалідам самим вибирати виробника цих засобів, що зніме соціальну напругу серед інвалідів та поліпшить адресність надання їм цих засобів», – наголосив В. Коломієць (*Урядовий портал* (www.kmu.gov.ua)). – 2011. – 10.08).

10 серпня 2011 р. на засіданні уряду внесено зміни до переліку позашкільних навчальних закладів та заходів з позашкільної роботи з дітьми, а також закладів та заходів у галузі освіти, що забезпечують виконання загальнодержавних функцій, видатки на які здійснюються з державного бюджету, який був затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 17 серпня 2002 р. № 1133, виключивши з нього позашкільні заклади, які ліквідовано або передано до комунальної власності.

Ці зміни внесено з метою приведення у відповідність до вимог законодавства переліку позашкільних навчальних закладів, визначення центральних органів виконавчої влади, яким вони будуть підпорядковані, а також унормування фінансування їх з державного бюджету, що забезпечить виконання Законів України «Про освіту», «Про позашкільну освіту», а це, у свою чергу, забезпечить збереження мережі позашкільних закладів освіти України.

На сьогодні позашкільна освіта є невід'ємною складовою неперервної освіти в Україні, яка спрямована на пошук і розвиток творчих здібностей дітей та учнівської молоді, залучення їх до світу творчості та мистецтв, формування патріотизму, високих морально-духовних якостей.

В Україні діє 1 496 державних та комунальних позашкільних навчальних закладів, у тому числі 241 центр технічної творчості учнівської молоді, 157 центрів еколого-натуралістичної творчості, 105 станцій юних туристів, 872 центри художньо-естетичної творчості, 12 центрів військово-патріотичного напрямку, 18 малих академій наук, п'ять малих академій мистецтв, 24 клуби фізичної підготовки, 14 дитячих флотилій, п'ять дитячих парків тощо.

У 80,3 тис. гуртків 1 млн 257 тис. вихованців здобувають позашкільну освіту за художньо-естетичним (43,1 %), еколого-натуралістичним (10,4 %), туристсько-краєзнавчим (8,7 %), науково-технічним (18,4 %), спортивним (6,1 %) та іншими (13,3 %) напрямками. Крім того, у 638 дитячо-юнацьких спортивних школах займається 292,7 тис. учнів. Усього в Україні позашкільною освітою охоплено 37,5 % дітей шкільного віку (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 11.08).*

Кабінет Міністрів України схвалив проект закону України «Про ратифікацію Угоди між урядом України та урядом Федеративної Республіки Бразилія про співробітництво в оборонній сфері». Рішення датоване 10 серпня 2011 р.

Проект закону та відповідного розпорядження Кабінету Міністрів України про подання зазначеної Угоди на ратифікацію Верховною Радою України розроблено з метою завершення внутрішньодержавних процедур для набрання чинності Угодою.

Довідково: Угоду підписано 15 вересня 2010 р. в м. Київ міністрами

закордонних справ на виконання домовленостей президентів України та Бразилії у грудні 2009 р. З набранням чинності Угодою буде створено договірно-правову базу у сфері оборони між Україною та Бразилією, яка дасть змогу розвивати двостороннє співробітництво за такими важливими напрямами, як:

- виконання спільних міждержавних проектів та програм;
- співробітництво в галузі оборонної промисловості (розвиток космічного проекту «Циклон-4 – Алкантара», придбання українських літаків Ан-124 та Ан-225, можливість спільного виробництва Ан-38 та літаків на базі Ан-178, придбання українських БТР-4 та БТР-«Дозор Б»);
- підготовка та підвищення кваліфікації фахівців.

Зазначений проект закону та розпорядження пройшли погодження без зауважень з Міністерством закордонних справ, Міністерством фінансів, Міністерством економічного розвитку і торгівлі, Службою безпеки України (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 11.08*).

Кабінет Міністрів на своєму засіданні 10 серпня затвердив новий склад Міжвідомчої комісії з комплексного розв'язання проблем Чорнобильської атомної електростанції.

Зокрема, головою комісії призначено першого віце-прем'єр-міністра, міністра економічного розвитку і торгівлі, його заступником – міністра надзвичайних ситуацій.

До складу комісії увійшли міністр енергетики та вугільної промисловості, заступник міністра соціальної політики, міністр екології та природних ресурсів, перший заступник міністра фінансів, перший заступник міністра закордонних справ, перший заступник міністра охорони здоров'я, голова Держсанепідемслужби, заступник міністра аграрної політики та продовольства, заступник міністра регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства, голова Держатомрегулювання, голова ДАЗВ, голова Держмитслужби, заступник голови ДПС.

Також до складу комісії увійшли заступник голови Київської облдержадміністрації, генеральний директор Державного спеціалізованого підприємства «Чорнобильська АЕС» та завідуючий сектором з питань безпечної життєдіяльності населення, ядерної та радіаційної безпеки Секретаріату Кабінету Міністрів.

За згодою до складу комісії входять віце-президент Національної академії наук, завідуючий секретаріатом Комітету Верховної Ради з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи, славутиський міський голова та голова ЦК Профспілки працівників атомної енергетики та промисловості.

Проект постанови розроблено на виконання Указу Президента України про оптимізацію системи центральних органів виконавчої влади. Прийнятим документом внесено зміни до Постанови від 18 грудня 2002 р. № 1926 «Про утворення Міжвідомчої комісії з комплексного розв'язання проблем

Чорнобильської АЕС».

Дана комісія є постійно діючим дорадчим органом при Кабінеті Міністрів, діяльність якого спрямована на вирішення проблем у зв'язку зі зняттям з експлуатації ЧАЕС та перетворення об'єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 11.08*).

ПОЛІТИКА

Лидер партии «Батьківщина», экс-премьер-министр Украины Ю. Тимошенко поблагодарила все страны, их лидеров, парламенты, украинскую диаспору и отдельные объединения, которые выразили ей поддержку в эти нелегкие времена, и выразили свою обеспокоенность авторитарными действиями действующей украинской власти, сообщает сайт Ю. Тимошенко.

«Я очень благодарна за такую помощь. Когда поддерживают сейчас меня и отдельные страны, и лидеры, и парламенты, когда поддерживает диаспора – я знаю, что они не только меня поддерживают в этой тяжелой ситуации. Они поддерживают большую европейскую 46-миллионную страну, которая сегодня или сможет вернуться на путь правильного, гармоничного демократического развития, где права и свободы людей чего-то стоят, либо она просто рухнет в пропасть диктатуры и авторитаризма, коррупции и беззакония», – заявила Ю. Тимошенко.

Она убеждена, что правительства демократических стран помогают Украине, поскольку понимают, что «страна сейчас оказалась на грани: или она рухнет в полный авторитаризм, который граничит с диктатурой, или мы все же сможем выйти из этого».

«Я думаю, что все, кто сегодня делает заявления, в первую очередь, думают о будущем Украины и защищают Украину. Я им безмерно за это благодарна, потому что Украине сегодня нужна помощь сильных демократических государств», – подчеркнула она (*Главком: Новости политики и экономики // Тимошенко: Украина оказалась на грани (<http://glavcom.ua>). – 2011. – 10.08*).

Президент Украины В. Янукович будет вынужден проводить какие-то кадровые изменения в связи с ситуацией, сложившейся в Украине. Такое мнение в эфире 5 канала высказал народный депутат от фракции Партии регионов Г. Смитюх.

«То, что есть недовольство в наших процессах, то, что людям надоело слушать политические обещания, говорит о том, что нынешняя власть, в том числе наша партийная власть, должна кардинально что-то делать в Украине. В том плане, чтобы начать какие-то процессы, которые в дальнейшем сделают невозможным, на мой взгляд, такую перманентную ситуацию,

которая уничтожает Украину», – отметил нардеп.

Политик подчеркнул, что украинцы могут выйти на акции протеста, но не уверен, что последствия могут быть такими, как на Ближнем Востоке. Поэтому парламентарий убежден, что Президент после отпуска будет проводить какие-то кадровые изменения. «Я уверен, что Президент Украины вынужден будет проводить кадровые изменения, в том числе тех людей, которые в первую очередь ставят какие-то личные вопросы, на мой взгляд, а на второй план – государственные. Это естественный процесс. Но наше общество говорит, что есть проблемы и что надо приводить к власти тех людей, которые способны эти вопросы решить», – подчеркнул Г. Смитюх (*PRESIDENT.org.ua* (<http://president.org.ua>). – 2011. – 10.08).

«Арест экс-премьера Ю. Тимошенко вынуждает всех политиков, всех граждан Украины определиться и честно заявить о своей позиции». Об этом заявила председатель парламентского Комитета по промышленной и регуляторной политике Н. Королевская в Виннице на встрече с главами сельских и поселковых советов области. Представитель парламентской фракции «БЮТ – Батьківщина» сообщила, что приехала в Винницу для встречи с активистами, представителями общественных организаций и партий, главами местных советов.

Она призвала лидеров региона смело высказывать свою точку зрения относительно развития политической ситуации в стране. «Арест Ю. Тимошенко заставляет всех политиков, всех граждан нашей страны определиться и честно заявить о своей позиции. И сейчас четко видно, кто по какую сторону баррикад находится», – отметила представитель «БЮТ – Батьківщини».

Ранее экс-первый вице-премьер А. Турчинов заявил, что причиной ареста экс-премьера Ю. Тимошенко стала слабая поддержка ее со стороны граждан. А. Турчинов призвал украинцев выступить с массовыми акциями в защиту экс-премьера. По его словам, если в этих акциях примут участие миллионы, то уже в сентябре в Украине будет новая власть (*МинПром – інформація бизнес-класа* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 10.08).

Экс-спикер Верховной Рады А. Яценюк поступает некорректно, используя судебный процесс над экс-премьером Ю. Тимошенко для раскрутки своего имиджа. Об этом заявил первый заместитель председателя парламентской фракции Партии регионов М. Чечетов.

«А. Яценюк пытается сполна использовать арест Ю. Тимошенко для повышения своего пошатнувшегося рейтинга и имиджа», – сказал он. М. Чечетов напомнил, что когда А. Яценюка призывали к объединению и Ю. Тимошенко, и партия «Наша Україна», и другие оппозиционные политической силы, тот отказывался. «А сейчас А. Яценюк уже хочет выступить в роли консолидатора и набрать соответствующие очки», –

отметил представитель ПР.

«Я думаю, А. Яценюк заинтересован в том, чтобы за счет судебного процесса по делу экс-премьера собрать электоральный урожай в свое лукошко. Он собрал урожай с партии „Наша Україна”, сейчас собирает урожай с лужайки „БЮТ – Батьківщина”. Но часть политиков уже раскусила эту игру А. Яценюка. И в итоге это бумерангом ударит по нему, поскольку просто некорректно использовать судебный процесс в отношении вроде бы твоего партнера для раскрутки своего имиджа», – резюмировал первый зампред фракции ПР (*МинПром – інформація бизнес-класа* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 10.08).

В Киевской городской государственной администрации исключают силовой вариант демонтажа палаточного городка сторонников экс-премьера Ю. Тимошенко возле Печерского районного суда Киева на Крещатике.

По словам источника в КГГА, исполнительная служба должна задействовать все свои возможности, чтобы убедить участников акции выполнить решение суда и демонтировать палатки. «Решение суда о запрете акций действительно есть. В то же время в горадминистрацию поступают жалобы от жителей», – сказал источник КГГА.

Поэтому исполнительная служба, по его словам, должна выполнить судебное решение без силового воздействия, убедив участников акции подчиниться (*МинПром – інформація бизнес-класа* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 11.08).

Ю. Тимошенко в 2009 г. как Премьер-министр имела право письменно уведомить тогдашнего министра топлива и энергетики Ю. Продана и руководство НАК «Нефтегаз Украины» о результатах своих переговоров с премьер-министром России В. Путиным. Об этом заявил экс-министр юстиции Н. Онищук, выступая в качестве свидетеля на судебном процессе над Ю. Тимошенко.

Он также отметил, что действовавшее на тот момент законодательство не определяло четкой формы официального письма. «Я не исключаю, что официальное письмо может быть оформлено как директивы или наоборот – директивы как официальное письмо», – сказал Н. Онищук. По его словам, согласно Регламенту Кабинета Министров, Премьер имеет право вести официальную переписку с членами правительства и руководителями других органов государственного управления по координации позиции на переговорах. Однако, по его словам, закон о международных договорах не предусматривает такой нормы. «Если бы переговоры между НАК „Нефтегаз Украины” и ОАО „Газпром” завершились подписанием международного соглашения, вы должны получить директивы правительства. Одобрение директив правительства для соглашения между двумя хозяйственными субъектами не

является обязательным», – резюмировал экс-министр юстиции (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 10.08*).

Официальная Россия давно поддерживает экс-премьера Украины Ю. Тимошенко. Об этом заявил российский политолог С. Белковский.

По его словам, Ю. Тимошенко обо всем договорилась с российским премьером В. Путиным еще 23 сентября 2005 г. в ходе полуконфиденциального визита в Москву после первой отставки с поста премьера. «После этого Кремль в разных формах сотрудничал с Ю. Тимошенко, хотя это, естественно, не афишировалось по внутриукраинским политическим причинам. Ясно, что Юлия Владимировна далеко не всегда заинтересована, чтобы избиратель знал о ее тесных и тайных взаимоотношениях с Кремлем», – отметил С. Белковский.

По его мнению, Ю. Тимошенко «более удобна для Кремля, чем Президент В. Янукович, по своему менталитету». «У нее острый, креативный ум, она быстро соображает, имеет представление о всевозможных офшорных схемах, в отличие от В. Януковича, который еще живет в свете представлений, что деньги приносят в чемоданах наличными», – пояснил эксперт.

Он подчеркнул, что «Тимошенко, как Путин и Медведев, умеет выстраивать коррупционные схемы». «Она никогда не допустила бы ситуации, как нынешняя ситуация у Президента с Межигорьем, когда на глазах у всего честного народа был уведен большой кусок госсобственности. Она, как и Путин с Медведевым, умеет все тонко организовать. Российские руководители и Тимошенко понимают друг друга с полуслова, а вот взаимопонимания с Януковичем им явно не хватает – в силу ментальных барьеров», – отметил политолог.

Он предположил, что и в дальнейшем российские власти будут поддерживать экс-премьера Украины. «Это значит, что Кремль будет вновь делать ставку на Ю. Тимошенко с прицелом на выборы 2012 и 2015 гг. Заявление российского МИДа в первый день ее ареста – первый признак того, что это так», – подчеркнул эксперт. Он также выразил мнение, что поддержка российского руководства не поможет Ю. Тимошенко вернуться к власти (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 10.08*).

Апелляционный суд Киева рассмотрит жалобу на арест бывшего Премьер-министра Ю. Тимошенко 12 августа. Об этом возле здания Печерского районного суда Киева сообщил народный депутат от «БЮТ – Батьківщина» С. Власенко. По его словам, суд назначил заседание на 9:30 11 августа.

Как сообщалось, защита экс-премьера намерена снова ходатайствовать об отводе судьи Печерского районного суда Р. Киреева и представителей

государственного обвинения. Напомним, что 5 августа судья Печерского районного суда Р. Киреев принял решение о взятии под стражу Ю. Тимошенко по представлению Генеральной прокуратуры Украины. 8 августа суд трижды отказал защите в удовлетворении ходатайства об отмене меры пресечения в виде заключения под стражу (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 10.08).

Польша убеждает власть Украины освободить из-под стражи экс-премьер министра Ю. Тимошенко. Об этом заявил вице-председатель комиссии иностранных дел польского Сейма Р. Тышкевич, сообщает Радио «Свобода».

«Польское общественное мнение обеспокоено задержанием Ю. Тимошенко, поскольку очевиден политический контекст этого события. Это беспокоит Польшу, ведь Польша последовательно поддерживает европейский выбор Украины и пытается поддерживать стремление Украины построить хорошие отношения с Европейским Союзом. Польша обеспокоена тем, что это событие может дестабилизировать ситуацию в Украине, а также может замедлить процесс заключения договоров об ассоциации Украины с ЕС и о безвизовом режиме», – сказал он.

Кроме этого, он допускает, что может замедлиться подписание и других документов, обработка которых находится на завершающем этапе.

Отвечая на вопрос о том, означает ли это то, что если экс-премьер Украины и дальше будет оставаться под стражей, соглашения об ассоциации с Евросоюзом и безвизового режима для украинцев не будет, политик сказал: «Сложно ответить на этот вопрос однозначно, но я уверен, что это не будет способствовать быстрому заключению этих договоров. Весь Европейский Союз сомневается в обоснованности этого задержания, а также видит политический фон этого события».

Также Р. Тышкевич добавил, что он удивлен тем, что за действия, которые Ю. Тимошенко выполняла на посту главы правительства, ее привлекают к уголовной ответственности (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 11.08).

Генеральная прокуратура Украины продолжает искать бывшего Президента В. Ющенко, экс-министра финансов В. Пинзеника и экс-уполномоченного Президента по международным вопросам энергетической безопасности Б. Соколовского, которые проходят свидетелями по делу экс-преьера Ю. Тимошенко. Об этом сообщил судья Печерского районного суда Киева Р. Киреев во время заседания.

«Их местонахождение сейчас устанавливается», – зачитал судья информацию от ГПУ. В то же время Государственная пограничная служба сообщила, что В. Ющенко, В. Пинзеник и Б. Соколовский не пересекали государственную границу. Однако бывший замглавы Секретариата

Президента А. Шлапак, также проходящий свидетелем по делу, начиная с 24 июля находится за пределами Украины (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 10.08).

Бывший Президент Украины В. Ющенко считает, что у действующей власти нет экономических приоритетов. Об этом он заявил в эфире Первого национального.

«Я не вижу плана для нации ни у Президента, ни у Премьера, и это меня огорчает, потому, что не проведена главная дискуссия, которая формирует этот фарватер – в чем заключается этот план, в чем экономические приоритеты? Другими словами, если мы не определились в типе экономики, пожалуйста, не говорите о налогах, потому что вы не видите приоритета в налоговой политике, если вы перед этим не увидели приоритетов экономической политики», – отметил экс-глава государства.

По его мнению, разъединенность общества является основной причиной того, что реформы не продвигаются. «Когда мы говорим о слабом внутреннем интеграционном процессе, я бы сказал, что это проблема номер один для власти Украины. Если у нас нет социальной гармонии, единства, внутренней интеграции, вы не принимаете ни одну необходимую реформу», – сказал он.

Также В. Ющенко указал на рост теневого сектора экономики, который, по его оценкам, сейчас составляет 42 %. Помимо этого, одним из приоритетов власти, по его словам, является борьба с коррупцией.

При этом экс-президент позитивно оценивает активизацию дискуссий и попыток реализации реформ, в частности пенсионной и налоговой, однако отмечает сложность их реализации без определения основного экономического курса (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 11.08).

Генеральная прокуратура России проводит «экстрадиционную проверку» относительно выдачи украинской стороне бывшего депутата Луганского горсовета Р. Ландика. Об этом говорится в официальном ответе прокуратуры на запрос ВВС.

Генпрокуратура России отмечает, что по результатам этой проверки «в соответствии с нормами международного права и российского законодательства будет принято решение по запросу Генеральной прокуратуры Украины о выдаче Р. Ландика».

Также в сообщении подтверждается, что Р. Ландик находится в следственном изоляторе в Краснодаре: «Мера пресечения в виде заключения под стражу в порядке ст. 466 Уголовно-процессуального кодекса РФ судьей Ленинского района города Краснодара избрана в отношении Р. Ландика 11 июля 2011 г. на основании постановления Ленинского районного суда города Луганска».

7 июля прокуратура Луганской области возбудила в отношении него уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 296 (хулиганство) Уголовного кодекса Украины. 11 июля Р. Ландик был лишен депутатского мандата и партбилета Партии регионов (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 11.08*).

11 августа Печерский районный суд Киева в составе трех судей во главе с судьей С. Вовком продолжит слушать дело против экс-министра внутренних дел Ю. Луценко. Об этом сообщает пресс-служба партии «Народна самооборона».

Судебное заседание должно начаться с допроса свидетелей обвинения. Таких насчитывается 148 человек. Как отметил Ю. Луценко: «148 человек со стороны обвинения и 0 – со стороны защиты». «Именно благодаря прокуратуре мне отказано вызывать свидетелей, которые развенчают лживость показаний свидетелей обвинения», – добавил он.

Напомним также, что судебное заседание проходит в полузакрытом режиме, поскольку фото- и видеосъемка в зале суда запрещена.

Как известно, на прошлом заседании в понедельник, 8 августа, Ю. Луценко не признал себя виновным в преступлениях, которые ему инкриминируются, не понял суть обвинения, которое ему выдвигается, заявил о непризнании гражданских исков от МВД и Пенсионного фонда. Отметим, что Печерский районный суд отказал бывшему министру внутренних дел Ю. Луценко в изменении меры пресечения (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 11.08*).

Комитет сопротивления диктатуре будет координировать усилия оппозиционных партий на парламентских выборах. Об этом сообщил лидер партии «Фронт змін» А. Яценюк в эфире 5 канала.

Он рассказал, что 9 августа состоялось первое заседание комитета, в котором приняли участие девять политических сил. «Оппозиция обязана сотрудничать. Если она не будет сотрудничать, ее разведут по разным углам и отстреляют всю, и тогда она просто перестанет существовать. И хорошо, что такое понимание начало приходить», – отметил политик. «Сегодня мы попытались написать маршрутную карту. Первый вопрос – проведение акций возле суда (Печерского райсуда Киева)», – рассказал А. Яценюк.

«Второе, то, что мы все выражаем поддержку бывшему Премьеру – означает, что мы защищаем институт демократии в стране», – заявил он.

«Третье – это не война политиков. Это борьба сегодняшнего режима против народа», – добавил лидер «Фронта змін».

«Это неформальный коллегиальный орган, для того, чтобы согласовывать свои действия. Следующим шагом будет координация усилий на парламентской гонке», – заявил он. По словам А. Яценюка, оппозиция должна «пойти путем согласования кандидатов в мажоритарных округах» и

«сказать, кто с кем будет объединяться в парламенте 2012 г.» *(Яценюк А. Если оппозиция не объединится, ее всю отстреляют // Главком: Новости политики и экономики (<http://glavcom.ua>). – 2011. – 10.08).*

Для преодоления негативных явлений в экономике Украине нужна такая власть, которая адекватно реагирует на угрозы кризиса. Об этом заявил первый секретарь ЦК Коммунистической партии Украины П. Симоненко, сообщила пресс-служба КПУ.

По его словам, чтобы добиться успехов в экономическом развитии страны, власть должна уметь поставить государственные интересы и интересы народа выше своих личных олигархических интересов.

«Власть должна опираться на поддержку всего трудового народа, а не на кошельки олигархов, не на силу НАТОвских танков, не на кредиты МВФ, больше похожие на финансовую удавку, нежели на финансовую помощь», – отметил П. Симоненко.

«Выбрать такую власть – право и обязанность народа. А если наши избиратели и дальше будут выбирать между кривыми и косыми, между жадными и очень жадными, между буржуазными партиями, отличающимися друг от друга только названиями и фамилиями спонсоров, то особо радостных перспектив для Украины я не вижу», – резюмировал первый секретарь ЦК КПУ *(МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 11.08).*

ЕКОНОМІКА

ПАТ «Укртелеком» по итогам 2011 г. будет убыточным. Об этом заявил на пресс-конференции глава правления «Укртелекома» Г. Дзекон.

«Я думаю, что по итогам 2011 г. компания будет убыточной. В 2012 г. мы выйдем на небольшую прибыль. К сожалению, уменьшить доходы нам значительно не удастся, нам будет необходимо работать больше с абонентами абонентской фиксированной сети, чтобы они не сокращались», – отметил Г. Дзекон. Также, по его словам, в 2012 г. компания планирует немного повысить тарифы абонентам фиксированной сети.

Как известно, 11 марта Фонд государственного имущества Украины и компания ЕСУ (дочернее предприятие австрийского концерна EPC), официально подписали договор купли-продажи 92,79 % акций «Укртелекома». Со стороны государства договор подписал председатель ФГИУ А. Рябченко, а со стороны ЕСУ – В. Херитш. По результатам экспертной оценки, стоимость 92,79 % акций национального оператора связи составила 10 млрд 575 млн 100 тыс. грн. Экспертная оценка превысила начальную цену акций «Укртелекома» на 75 млн грн *(МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 10.08).*

Национальный банк Украины сохранил официальный курс гривни относительно доллара на 11 августа на уровне 7,9708 грн/долл. Об этом сообщает НБУ.

В то же время официальный курс евро установлен на уровне 11,451 648 грн/евро, а курс российского рубля – на уровне 0,27 198 грн/руб.

Напомним, что в предыдущий день торгов Нацбанк понизил официальный курс украинской валюты, соответствующий средневзвешенному курсу сделок на межбанковском валютном рынке, устанавливаемый им на 10 августа, на 0,02 коп, до 7,9708 грн/долл.

Накануне Премьер-министр Н. Азаров заявил, что на валютном рынке Украины нет никаких оснований для изменения обменного курса гривни.

Председатель Нацбанка С. Арбузов заявлял ранее, что колебания обменного курса гривни к доллару в пределах 2 % являются оптимальными. По его словам, в настоящее время НБУ при выходе на межбанковский валютный рынок удовлетворяет все заявки и удерживает ценовую и курсовую стабильность.

Прежде бывший министр финансов В. Пинзеник высказал мнение, что в Украине должен действовать гибкий курс гривни по отношению к иностранным валютам. Также экс-министр отметил, что это не означает, что должна быть проведена девальвация национальной валюты (*МинПром – інформація бизнес-класа (<http://minprom.ua>). – 2011. – 11.08*).

Грошова маса в Україні у липні 2011 р. збільшилася на 0,7 % – до 657,3 млрд грн, обсяг монетарної бази – на 3,4 %, до 235,8 млрд грн. Про це ідеться у повідомленні на веб-сайті Національного банку України.

За даними НБУ, протягом січня – липня 2011 р. грошова маса в Україні збільшилася на 9,9 %, монетарна база – на 4,5 %. Обсяг готівки поза банками в липні зріс на 3,4 % (з початку року – на 6 %) – до 194 млрд грн.

НБУ відзначає, що в липні загальний обсяг залишків кредитних вкладень зріс на 0,6 % (з початку року – на 6,3 %), до 769,6 млрд грн. Така динаміка сформувалася за рахунок збільшення на 1,6 % залишків за гривневими кредитами (з початку року – на 10,6 %). Загальний обсяг залишків за кредитами, наданими юридичним особам, за місяць виріс на 0,8 % – до 566,3 млрд грн.

Обсяг залишків за кредитами фізичним особам збільшився на 0,2 % – до 203,3 млрд грн. При цьому, за даними Нацбанку, в липні загальний обсяг депозитів зменшився на 0,5 % – до 459,2 млрд грн. «Таке зниження в липні було зумовлене зменшенням коштів на рахунках юросіб на 3,8 % – до 157 млрд грн. У той же час кошти на депозитних рахунках фізосіб зросли на 1,4 % – до 302,2 млрд грн» – наголошується в повідомленні.

НБУ також повідомив, що обсяг коррахунків банків за місяць знизився на 2,5 % – до 14,9 млрд грн. При цьому в липні обов'язкові резерви становили 13,6 млрд грн, з яких на окремий рахунок у Нацбанку було

перераховано 10,5 млрд грн. Обсяг коштів уряду в національній валюті на рахунках в НБУ у липні збільшився на 4,9 % (з початку року – майже втричі) – до 8,2 млрд грн. Загальний обсяг мобілізаційних операцій НБУ в липні становив 15,7 млрд грн із середньозваженою ставкою 2,15 %. З початку 2011 р. обсяг таких операцій становив 143,3 млрд грн (середньозважена ставка – 1,95 %). При цьому обсяг операцій НБУ з рефінансування банків у липні становив 0,4 млрд грн за ставкою 9,27 %. У липні рефінансування отримав один банк. У повідомленні також вказується, що в липні відбулося зниження процентних ставок у національній валюті за кредитами реального сектору економіки. Зокрема, середньозважена вартість гривневих кредитів знизилася до 13,9 % з 14 % у червні, депозитів – з 6,4 % до 6,3 %. Водночас на міжбанківському кредитному ринку середньозважена вартість коштів зросла до 5,1 % з 4,3 % у червні (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*). – 2011. – 10.08).

В Україні тариф на транспортовку газу по трубопроводах во II кварталі 2011 г. по сравнению с первым кварталом возрос на 7,7 %. Об этом сообщает Государственная служба статистики.

Тариф на транспортовку нафти за это время вырос на 10,2 %, в общем на все грузы – на 7,8 %. Отметим, по отношению ко II кварталу 2010 г., тариф та транспортовку газу вырос на 21,3 %, нафти – на 18,6 % (*Главком: Новости политики и экономики // В Украине выросли тарифы на транспортовку газу и нафти (http://glavcom.ua)*). – 2011. – 10.08).

Цены на жилье в Украине, как и во всем мире, будут падать в ближайшие два года, считают эксперты. «Стоимость жилья глобально переоцінена, и этот избыток все еще нуждается в коррекции. А поскольку ситуация с инфляционными процессами и ростом процентных ставок в большинстве стран вряд ли улучшится в обозримом будущем, жилая недвижимость продолжит дешеветь», – говорится в июньском отчете GlobalPropertyGuide. Украина не станет исключением из этого правила. Исходя из данных Налоговой службы США, среднегодовой доход американской семьи – 47 тыс. долл. В среднем украинцы за год зарабатывают в пять-семь раз меньше. Более того, приблизительно 9 тыс. долл. из этой суммы гражданину Америки приходится отдавать на налоги и 13 тыс. долл. – за жилье и кредиты. Учитывая двух-, а то и трехкратную разницу в стоимости жилья, оставшихся 25 тыс. долл. окажется недостаточно не только для покупки недвижимости, но даже на первый взнос по кредиту.

Исходя из подобных подсчетов, разница в стоимости жилья и доходах оказывается абсолютно несущественной. Именно поэтому для 99 % потенциальных покупателей недвижимость недоступна как в Украине, так и во всем остальном западном мире (*MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua)*). – 2011. – 10.08).

Сыр в Украине продолжает расти в цене, несмотря на то, что стоимость сырья перестала увеличиваться.

Как сообщает «ИнфАгро», за июль большинство сыроделов увеличили отпускные цены процентов на 15. В конце месяца традиционные сорта уже отпускаются дистрибьюторам ведущими заводами по 48–53 тыс. грн/т.

Таким образом, стоимость сыра уже близится к рекордной величине, скоро ценники в магазинах достигнут отметки в 70 грн/кг (*TopMedia* (<http://topmedia.com.ua>). – 2011. – 10.08).

Австрійська Activ Solar почала будівництво сонячної електростанції потужністю 80 МВт, розташованої поблизу селища Охотникового в Криму. Про це повідомляє Інформаційно-аналітичний центр HelpBizUA.

«Це буде найбільша СЕС із будь-коли побудованих у регіоні і одна з найбільших установок в усьому світі», – наголошується в повідомленні. Проект розділений на чотири черги по 20 МВт, перша з яких була підключена до мережі в липні 2011 р. Друга черга вже побудована і, як очікується, буде повністю введена в експлуатацію в найближчі тижні. Компанія планує завершити ще дві черги до кінця 2011 р.

Після завершення установки 80 МВт сонячна електростанція буде складатися із приблизно 360 тис. наземних модулів, розташованих на площі в 160 га, що дорівнює розміру приблизно 207 футбольних полів.

Activ Solar – міжнародна група компаній зі штаб-квартирою у Відні, яка спеціалізується на розробці і виробництві сонячних технологій. Компанію пов'язують з братами Ключевими. Також у Відні розташована фірма Slav AG, якій належить компанія «Актив фінанс груп», зареєстрована в Києві на Різницькій, 3 (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2011. – 9.08).

Після скасування мораторію на купівлю-продаж сільськогосподарських земель в Україні в держвласність перейде близько 10–12 млн га землі. Розпоряджатися державним земельним банком буде Державне агентство земельних ресурсів України.

«З упровадженням ринку земель у державну власність перейде близько 10–12 млн га землі: 3 млн га ріллі, 5 млн га сільгоспугідь іншого призначення, понад 330 тис. незатребуваних паїв та 1,8 млн га відумерлої спадщини», – цитує прес-служба відомства голову С. Тимченка.

С. Тимченко раніше заявив, що в перший рік після зняття мораторію на продаж сільгоспземель її ціна не буде перевищувати 500–700 дол. за 1 га.

За його словами, на темпи росту ціни на землю будуть впливати три основні чинники. Перший – розвиток інфраструктури агропромислового комплексу та інфраструктури села. Другий – консолідація земель у великі масиви для зручності її обробки. Третій – підвищення якості ґрунтів.

Він повідомив, що вартість 1 га сільгоспземлі в західноєвропейських

країнах, таких, як Нідерланди, Франція сягає до 10 тис. євро, вартість 1 га землі у Польщі, Угорщині – від 3 тис. євро і вище.

При цьому якість землі в цих країнах нижча, ніж в Україні. С. Тимченко нагадав, що Кабмін своєю постановою збільшив з 2012 р. коефіцієнт розрахунку нормативно-грошової оцінки землі в 1,7 раза.

В Україні діє мораторій на купівлю-продаж земель сільсько-господарського призначення, який буде знято за умови ухвалення законів про державний земельний кадастр та ринок землі. Закон «Про Державний земельний кадастр» № 3613, що передбачає скасування з 2013 р. державних актів на право власності на земельні ділянки, опубліковано в газеті «Голос України». Набуває чинності з 1 січня 2012 р. за винятком деяких положень.

Проект закону «Про ринок земель» № 9001-1, зареєстрований Кабінетом Міністрів 19 липня 2011 р., передано на розгляд Верховної Ради (*Західна інформаційна корпорація* (<http://zik.com.ua>). – 2011. – 9.08).

Держпідприємство «Енергоринок» уклало угоду з Ощадбанком на відкриття відновлюваної кредитної лінії у розмірі 700 млн грн. Як повідомляють «Наші гроші» з посиланням на «Вісник державних закупівель», кредитна лінія буде відкрита строком на рік під 14 % річних.

Усього держпідприємству доведеться сплатити за користування кредитом 98 млн грн. Тендер проведено за неконкурентною процедурою «у одного учасника».

В обґрунтуванні це пояснено виникненням термінової потреби у невідкладному залученні кредитних коштів для вирішення питання щодо проведення розрахунків з енергогенеруючими компаніями для забезпечення поставок на електростанції ТЕС енергетичного вугілля для роботи в осінньо-зимовий період.

В обґрунтуванні також вказано, що здійснити фінансове збалансування діяльності енергогенеруючих компаній ТЕС не дають можливості два чинники.

По-перше, це не підвищення тарифів на електроенергію для населення в червні. По-друге, не погодження Мінфіном «Заходів фінансової стабілізації ГК ТЕС до Прогнозного балансу на 2011 р.» (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2011. – 10.08).

В Україні різко подорожало саме популярне сир'я для приготування шашлыка – свинина. Експерти обещают, что цены перестанут расти ближе к середине осени.

Цены на свинину в последние дни неприятно удивили украинцев. Так, если еще в июле в рознице цена килограмма мяса стояла в среднем 40 грн, то сегодня дешевле 50–55 грн уже не найти. Килограмм сала тоже за последнюю неделю добавил в цене 8–10 грн. «На селах сегодня почти нет предложения на продажу. Только за последние недели мы подняли

закупочную цену с 13 грн до 20–23 грн живого веса. И мясокомбинаты сегодня нуждаются в сырье и завышают цену, заставляя и нас гнаться за ними. А в убыток себе мы торговать тоже ведь не будем» – рассказал «Комментариям» Владимир, который занимается продажей свинины на одном из столичных рынков.

В свою очередь эксперты подтверждают, что ныне в стране наблюдается превышение спроса на свинину над ее предложением. «Сейчас довольно высокий спрос на свинину, в первый квартал население активно вырезало поголовье, к тому же на рынке нет говядины. Если раньше мясокомбинаты частично покупали говядину, частично импорт, то сейчас они ее не покупают, потому что нет предложения. Чтобы компенсировать производство, комбинаты закупают свинину, а еще сократился импорт, это опять же дополнительный спрос на свинину, что и вызвало рост цен», – рассказала «Комментариям» исполнительный директор УКАБ Е. Святковская.

Эксперты сходятся в одном: дальнейшего подорожания мяса не будет, цены вышли на свой максимум. К тому же хороший урожай зерновых в этом году дает возможность прогнозировать дешевые комбикорма, которые идут на вскармливание. Скорее всего, цена обратно «просядет» уже в конце сентября, когда определится цена на комбикорм и пустят «в расход» очередное поголовье (*Интернет-издание «Вся-Правда» (<http://vsyapravda.com>). – 2011. – 10.08*).

«Половина экономического прироста Украины со времени кризиса была обеспечена за счет внешних долгов. Если бы не внешние заимствования, то мы бы не имели темпа роста ВВП на уровне 4–5 %, это были бы 2–3 %», – заявил известный финансовый аналитик Э. Найман.

По мнению эксперта, в случае дефолта США самым лучшим сценарием для Украины будет, если мир увидит, что Украина богатая страна, у которой небольшая долговая нагрузка на фоне всеобщего безумия, пик долговых проблем приходится на отдаленную перспективу, и эти проблемы покрыты валютными резервами НБУ. «Тогда нас завалят деньгами, – считает Э. Найман, – В худшем случае, будет девальвация гривни до 10–12 грн/долл., падение цен на сырьевом рынке. Это, конечно, будет не кризис банковских долгов, а кризис госфинансов. Соответственно, может усилиться давление государства на частный бизнес».

Аналитик советует держать населению сбережения 50/50, в соотношении гривня/доллар. «Если боитесь дефолта США, тогда – швейцарский франк, японская иена, сингапурский доллар, норвежская крона, австралийский доллар. Но это не касается основной массы украинцев, так как они не могут позволить себе такой экзотики. В евро я пока не верю. Должно произойти какое-то безумие в США, чтобы евро выглядело на фоне доллара лучше, чем сейчас», – утверждает эксперт (*В худшем случае доллар будет стоить 12 грн // Вечерние Вести (<http://gazetavv.com>). – 2011. – 10.08*).